

Administración: Muntaner, 49 - Teléfono 37375.
Delegado comercial: Teléfono 37334.
Redacción: Pasaje de la Merced 8.
Teléfonos: 37313 y 37305.
Información: Teléfono 37327.

SUSCRIPCIÓN: 7 PTAS. al MES
NUMERO SUELTO: 30 CENTIMOS

El Día Gráfico

DIARIO REPUBLICANO

Año XXVI

Barcelona, Martes, 21 de Junio de 1938

Núm. 6.771

Todos los Partidos y Organizaciones que integran el Gobierno de Unión Nacional han avalado y aplaudido el discurso del Presidente Negrín.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO DE MINISTROS

El sábado terminó su discurso en Madrid diciendo: «Luchamos para que España sea para los españoles y lo lograremos»

Y ayer en Barcelona, ya de regreso a su visita a los frentes, dijo que en la zona central y levantina el espíritu de la población civil y de los combatientes es estupendo, siendo la tónica de la resistencia admirable, mientras que aquí la charca política se ha agitado mucho

El Comité Nacional del Frente Popular, el Comité Nacional de Enlace U. G. T. - C. N. T., la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. y el Comité Ejecutivo del Socorro Rojo, testimonian su adhesión al Gobierno de Unión Nacional y su identificación con el discurso del presidente Negrín

FINAL DEL DISCURSO DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO

Madrid, 19.—El presidente del Consejo termina su discurso diciendo: «El gobernante que al cesar la contienda no comprenda que su primer deber es lograr la conciliación y la armonía, que haga posible la convivencia ciudadana, maldito sea. Pobre España si después de tanta crueldad y de tanto oprobio, no acierta a encontrar los dirigentes que polaricen el interés de sus compatriotas hacia grandes ideales de raigambre histórica y los desvíen del semillero de odios y rencores y de la sed de venganzas, que una guerra civil tiene!... Sería el fin de España.»

La máxima aspiración de los hombres de Estado deberá ser que sin transcurrir muchos años, en las estelarias de cada pueblo figuren hermanados los nombres de las víctimas caídas en la lucha, como mártires por una causa de la que debe surgir una nueva y grande Patria. Pero eso será luego. Mientras, y para lograrlo, estamos en guerra, y a ella, los combatientes del frente han de ir con coraje y denuedo. Lo que hemos de conquistar merece todos los sacrificios.

Luchamos—sabedlo bien—para que España sea para los españoles y lo lograremos.»

DECLARACIONES DEL PRESIDENTE NEGRIN

Al llegar el presidente del Consejo y ministro de Defensa Nacional esta madrugada, después de haber permanecido más de dos semanas en la zona central y levantina, fué saludado por algunos periodistas, con los que sostuvo la siguiente conversación:

—Creíamos, señor presidente, que su estancia en la otra zona se prolongaría algunos días más.

—Eso pensaba yo, en efecto; pero me ha traído el zumbido de los moscardones.

—¿Y de sus impresiones, señor presidente?

—De allí, de las zonas central y levantina, excelentes y reconfortantes. El espíritu de la población civil y de los combatientes es estupendo. La tónica de la resistencia, admirable.

De aquí... ya lo saben ustedes. La charca política se ha agitado mucho. Francamente, da un poquitín de asco. Mejor dicho, mucho, mucho asco. Pero de ello vale más no hablar ahora. Si el Pueblo y el Ejército se enteraran, nos barrerían a todos y lo harían en justicia.

Pero no es el momento de distraerle de otros afanes más inmediatos y habrá que esperar con calma a que llegue la hora de la limpieza. Hay quienes en su insensatez y en su cobardía no dudan en desbordar la traición y fomentan la descomposición dentro, al par que intrigan para que nos asfixien desde fuera.

Pero estén ustedes tranquilos.

El Gobierno tiene bien firmes las riendas.

¡Ah! Aguarden un momento. Voy a ordenar a la Censura que deje pasar íntegras estas manifestaciones.

EL COMITÉ NACIONAL DE ENLACE U. G. T. - C. N. T.

Se ha reunido el Comité Nacional de Enlace U. G. T. - C. N. T. en sección ordinaria, tratándose diversos asuntos de trámite.

Examinada la situación política actual por que atraviesa España, se considera que hoy más que nunca todos sus componentes se sienten ligados al Gobierno del Frente Popular en y afianza en el propósito firme de ayudar con todas nuestras energías y entusiasmos para que la guerra tenga un fin victorioso con el hundimiento total de los ejércitos invasores de nuestra patria.

Al propio tiempo, con respeto y admiración a los valerosos hombres que componen la 43 División, que tan heroicamente han sabido defender el suelo de la España leal, frente a todas las adversidades, que no han sido suficientes a domeñar su espíritu abnegado, y que por carencia absoluta de municiones con que combatir.

Hay que redoblar nuestro entusiasmo y la fe en la victoria, produciendo los elementos de guerra y resistencia que nuestro Ejército necesita, ofreciéndolos íntegramente al Ejército del pueblo y al Gobierno de la República.

LA COMISION EJECUTIVA DE LA U. G. T.

En el día de ayer y bajo la Presidencia del camarada Antonio Génova, se ha reunido con carácter extraordinario la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores de España.

Después de tomadas las resoluciones pertinentes sobre los problemas que figuraban en el orden del día, la Comisión Ejecutiva examinó el reciente discurso pronunciado en Madrid por el presidente del Consejo de Ministros, camarada Negrín, acordando mostrar su absoluta identificación con el mismo y transmitirle una vez más su adhesión incondicional y la seguridad de que en la identificación de esta central sindical con la línea política marcada por el presidente del Gobierno del Frente Popular, está el ofrecimiento firme de prestar al mismo toda clase de colaboraciones para que pueda mantener, frente a todas las vacilaciones o reveses momentáneos, la lucha por la independencia de España. Estamos seguros de que a pesar de todas las adversidades del momento, en nuestra resistencia radica sin duda alguna, la victoria de la República, y con ella, la libertad de nuestro pueblo.

La Unión General no vacila en proclamar su fe en el triunfo y en el Gobierno del Frente Popular, a quienes saluda en la persona de su presidente.

EL COMITÉ EJECUTIVO DEL SOCORRO ROJO

Valencia, 20.—El Comité Ejecutivo del Socorro Rojo de España ha dirigido al doctor Negrín el siguiente telegrama: «Presidente del Consejo de Ministros.—El Comité Ejecutivo Nacional del Socorro Rojo de España significa a V. E. magnífico discurso que recoge aspiraciones pueblo español. Ofrecemos fervorosamente nuestra más entusiasta adhesión Gobierno que nos conducirá victoria.—Secretario, Zapirain».

MIENTRAS HABLABA EL JEFE DEL GOBIERNO, EL ENEMIGO CAÑONEO EL CASCO URBANO DE MADRID

Madrid, 20. — El coronel Casado en su entrevista con los periodistas se refirió al discurso del doctor Negrín, del que hizo grandes elogios, resaltando que los facciosos durante la transmisión del discurso por la radio habían cañoneado el casco urbano de Madrid y nuestras baterías habían contestado adecuadamente.



LA 43 DIVISION EN LOS PIRINEOS

El ministro sin cartera don Manuel Irujo conversando con un oficial en el Valle del Cínc. A su izquierda, el teniente coronel Antonio Beltrán

EL DISCURSO DEL PRESIDENTE NEGRIN

El Gobierno de la República se ha dirigido a España

SIEMPRE que habla el presidente del Consejo de Ministros habla el Gobierno. Nos extraña, por tanto, la sorpresa que a algunos ciudadanos les ha causado el hecho de que por haberse anunciado que el Gobierno se iba a dirigir el sábado, a las diez y media de la noche, a la nación española, sólo fuera el presidente Negrín quien hablara. Precisamente porque es un Gobierno de Unión Nacional el que dirige los destinos del país, el presidente asume su representación en estos momentos de guerra, con una autoridad que no ha alcanzado ningún otro. Aquellos que hablan de absorciones, de voluntades imperativas y de personalismos, debieran ser los primeros en felicitarse de que el acto del sábado se anunciara en los términos acertados en que se hizo. Porque al mismo tiempo que se desvanecían rumores absurdos acerca de imposiciones que dejaban malparado el crédito de los partidos y de las organizaciones, constituía un rotundo mentís a quienes no advierten que las pugnas y las divisiones y las zancadillas sólo existen en el campo faccioso, y que cuando el presidente del Consejo asume el cargo de ministro de Defensa, es lógico que en cumplimiento estricto de su deber visite todos los frentes y se ponga en contacto con los soldados, para sondear su estado de ánimo y basar sobre la moral del Ejército esta política de resistencia que preconiza el doctor Negrín, que avalan los combatientes disputando al enemigo el terreno palmo a palmo y la retaguardia haciendo fracasar los métodos terroristas que emplean los Estados totalitarios para imponernos el acatamiento a sus ambiciones.

Discurso de patriota y de estadista, de una densidad de pensamiento, de nobleza, de generosidad y de optimismo, que lo sitúan en el plano de vencedor indiscutible, el del presidente Negrín. Ninguna de sus palabras puede sonar a sorpresa ni siquiera en los oídos de los egoístas, que habituados a que se lo den todo hecho, arrugan el entrecejo y son fácil presa del desaliento cuando se les exige que procuren ponerse a tono con el sacrificio admirable del pueblo, dando un mayor rendimiento a sus actividades.

«Guerra dura y larga». Dura, porque el enemigo recurre a procedimientos bárbaros que indignan al mundo y que son el anuncio de las horribles hecatombes que se registrarían en Europa en el caso de que el fascismo no encontrara en España su sepultura. Larga, porque inagotables nuestra resistencia y disponiendo el enemigo de medios que ha ido acumulando para llevar a cabo sus empresas bélicas, tardarán los países fascistas en darse por fracasados, a no ser que precipite su derrumbamiento el estallido de la indignación popular.

Discurso para ser leído con detención y meditado. En él encontrarán los patriotas un acicate, los egoístas una lección, los cobardes un ejemplo, los valerosos un estímulo y los facciosos el desengaño, porque nunca se les ha dicho con mayor claridad que la victoria no pueden alcanzarla aunque hayan cometido la felonía y la ruindad de favorecer la invasión de su patria para recibir los mendrugos de un triunfo que sería el fin de España como nación independiente.

AGUIRRE

COMENTARIOS AL DISCURSO DEL PRESIDENTE NEGRIN

Valencia, 19. — Todos los periódicos de la mañana publican en lugar destacado el texto del discurso del doctor Negrín, resaltando en titulares y entrefiletes las frases más destacadas de la oración.

Madrid, 19. — «Mundo Obrero», único periódico que esta noche ha salido, elogia calurosamente el discurso del jefe del Gobierno, que ha venido a coadyuvar en este momento grave a la labor de todos los españoles, para que el ritmo de la guerra aporte el esfuerzo continuado y el sacrificio que exige la causa más sagrada como es la independencia de España.

Madrid, 20. — «El Liberal», único periódico que se publica esta mañana en Madrid, comenta el discurso del doctor Negrín con estas palabras:

«Hemos de dar al Mundo y a Europa insistentemente lo reclama, la sensación fiel y exacta de que en España se respeta el Poder legalmente constituido y que sus órdenes son acatadas y las autoridades merecen todo género de atenciones y respetos; que nadie está fuera de la ley; que el orden se ha consolidado; que las venganzas personales y políticas se han esfumado de nuestro ambiente y que quien dispone, ordena y manda es el Gobierno de la República, sin que nadie ose hacer oposición a cuanto él dicta en uso del Derecho y la confianza que todos tienen depositada en quien constituye el baluarte más seguro de la victoria».

(Termina en la página 5)

El Gobierno de la República

El ministro de Estado celebró una extensa conferencia con el embajador de Francia

El ministro de Instrucción Pública ha recibido un importante donativo de viveres ofrecido por los belgas para los niños

Estado

CONFERENCIA

El señor Alvarez del Vayo recibió ayer mañana la visita del embajador de Francia, con quien celebró una extensa conferencia.

Agricultura

INTRESANTES DISPOSICIONES SOBRE LA ORDENACION DEL TRIGO DE LA NUEVA COSECHA Y LA FORMACION DE BRIGADAS DE SOLDADOS CAMPESINOS

Por el Ministerio de Agricultura se han dictado dos disposiciones interesantes. La primera se refiere a la ordenación del trigo de la nueva cosecha en las provincias limítrofes a Madrid, que se reserva para el abastecimiento de la población civil y militar de aquella región, y en particular de la capital de la República, impidiendo su salida para otras, con lo cual se anula el problema del transporte de dicho grano al litoral, para tener luego, una vez que se hubieran consumido las existencias de las provincias cerealistas, que hacer un nuevo transporte de trigo de importación desde el litoral al Centro. Castilla la Nueva produce para sí. Ordenando esa producción y regulando severamente el consumo, como lo ha hecho el Ministerio de Agricultura, se resuelve el importante problema del pan para nuestros soldados de aquellos frentes y para el heroico vecindario de Madrid y pueblos de la meseta. En cuanto a las provincias levantinas, ya es más fácil, sobre esta base, asegurar su aprovisionamiento como trabajo independiente del abasto de trigo del interior.

La otra disposición se refiere al complemento de la dictada recientemente por el Ministerio de Defensa Nacional para la formación de brigadas de soldados campesinos cuyos servicios han de ser empleados en las faenas de la recolección. De este modo, perfectamente identificados ambos Departamentos, se aprovecharán al máximo los esfuerzos de todos los antifascistas, que empujarán el fusil o la hoz, según convenga a la República, pudiendo decir entonces, con más propiedad que nunca, que nuestro Ejército es el pueblo trabajador en armas.

Trabajo

LLEGADA DEL MINISTRO

Después de haberse detenido dos días en París para ultimar asuntos de Asistencia Social relacionados con la evacuación, ha regresado a Barcelona el ministro de Trabajo, doctor Aiguadé.

El ministro realizó ayer mañana diversas visitas de carácter oficial y anunció que hoy recibiría a los periodistas, a los que se propone hacer declaraciones en relación con su asistencia al Congreso Internacional de Trabajo.

Comunicaciones y Transportes

DONATIVO PARA FINES DE GUERRA

El señor Giner de los Ríos ha entregado al ministro de Defensa Nacional la cantidad de 725 pesetas, importe de un día de haber del personal perteneciente a la Base de Transportes Mixtos de Camporrobles (Jefatura de Valencia), recaudadas para fines de guerra.

El ministro de Comunicaciones se complace en hacer resaltar este rasgo del personal de su Departamento, como prueba de su solidaridad antifascista.

Instrucción Pública

LA APARICION DE DOS NUEVOS LIBROS

"Gráficas Unificadas", de Granollers, había preparado para la actual Feria del Libro, la publicación de dos libros de autores locales relacionados ambos con los momentos trágicos y heroicos que vive nuestro pueblo. Uno es "Poemas de la Guerra", del novelista Toni Vidal, que se ha "descubierto" en las trucherías, donde de lucha desde el comienzo de la guerra, y el otro es "En Joan Gralla", novela del compañero periodista Amador Garrell.

Cuando los impresores de Granollers, haciendo un super-esfuerzo, habían conseguido vencer los muchos obstáculos que oponíanse a sus propósitos, y a pesar que de sus talleres han ido desapareciendo, llamados por la defensa de la Patria y de la Libertad, lo más florido del antiguo oficio, la criminal salvajada de los monstruos del aire al servicio del fascismo internacional, que han sembrado la muerte y han inundado de dolor la sonriente ciudad del Vallés, ha hecho imposible el laudable propósito, que tan alto hubiera puesto el prestigio de la colectividad de Artes Gráficas de Granollers en esta "Feria del Libro".

No obstante, "Poemas de la Guerra" aparecerá posiblemente el 19 de julio próximo, y el autor de "En Joan Gralla", que actualmente yace en un lecho del Hospital, herido por la metralla fascista, tiene el propósito de rehacer el último capítulo de su obra, en el cual lo que sólo era ficción ideada por el novelista, podrá adquirir un realismo de una fuerza dramática insospechada, debido a la trágica actualidad que ha dado al nombre de Granollers resonancia universal.

DONATIVO DE VIVERES DESTINADOS A LOS NIÑOS ESPAÑOLES

Hace unos días el Consejo Nacional de la Infancia Evacuada, recibió la visita de una Delegación belga, presidida por el diputado M. R. Delbrouck, en representación de la "Fédération Liégeoise".

No hay palabras para elogiar el afecto a la República española manifestado por los visitantes, en el acto de anunciar un importante envío de viveres, los cuales se recibieron ayer por conducto de la delegada en España del Comité International de Coordination et d'Information pour l'Aide à l'Espagne Républicaine-Section Belge". Mlle. Juliette Palmans, con destino a los niños españoles.

Veintiséis toneladas, aproximadamente, de artículos alimenticios harán las delicias de nuestra infancia martirizada por el fascismo.

Para satisfacción de los hermanos belgas y de todos los antifascistas en general, publicamos el siguiente detalle de los géneros entregados al Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad; 200 kilos de jabón; 400 de bombones; 500 de café; 600 de "panetoni"; 1.000 de bizcochos; 500 de chocolate; 12 de cacao; 200 de confitura; 4.000 de azúcar; 6.500 de harina; 1.000 de pasta para sopa; 4.000 de guisantes; 1.000 de alubias; 1.000 de arroz; 362 de "grau"; 3.000 de conservas variadas; 50 de margarina; 1.366 de leche condensada.

Ni que decir tiene que el C. N. I. E. agradece la solidaridad del pueblo belga manifestada en tantas ocasiones, demostrando así su adhesión inquebrantable a nuestra heroica lucha contra los invasores.

Hacienda y Economía

EL TENIENTE CORONEL BELTRAN VISITO AL MINISTRO DE HACIENDA

El ministro de Hacienda recibió ayer la visita del gobernador del Banco de Crédito Local, don Isidoro Vergara, y la del teniente coronel de la 43 División, señor Beltrán.

La «Gaceta»

NOMBRAMIENTOS EN EL CUERPO DE SEGURIDAD

De entre las disposiciones publicadas en la "Gaceta" del domingo y lunes pasados, entre las siguientes:

Ha sido nombrado subinspector general del Cuerpo de Seguridad (Grupo uniformado), el teniente coronel de dicho Cuerpo, jefe de la zona de Murcia, don Antonio Puig Petronali.

Se nombra para el mando de la segunda zona en Madrid al teniente coronel del Cuerpo de Seguridad (Grupo uniformado), don Rosendo Pineiro Plaza; para el de la tercera zona en Valencia, al teniente coronel don Francisco Hernández Sánchez y para el de la cuarta zona

en Murcia, al teniente coronel don Gabriel Piapur Maristany.

EL RECARGO DE LA PESETA-ORO PARA ADUANAS

Ha sido fijado el recargo que debe cobrarse por las Aduanas en la liquidación de los derechos de Arancel correspondientes a las mercancías importadas y exportadas por las mismas, durante la tercera decena del corriente mes, que será de 549'49.

JEFES MILITARES DESTINADOS A JUSTICIA

Ha sido designado el teniente coronel del C. R. I. M. número 6, don Luis León Martínez, vocal propietario, y el coronel del C. R. E. A. número 3, don Jorge Cabanyes Mata como suplente, para que actúen en la Sección de lo Criminal de la Audiencia de Murcia, constituida en Tribunal Especial de Espionaje. Los mismos nombramientos han recaído, respectivamente, sobre don Rafael Gómez Egea y don Pedro Olivares Lencina.

El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional»

DISPOSICIONES SOBRE LOS TRENES HOSPITALES

El "D. O. del Ministerio de Defensa Nacional" del domingo publicaba las disposiciones siguientes:

Para la debida ordenación administrativa de los trenes hospitalares se ha dispuesto que dependa del jefe administrativo del Hospital Base de Valencia la administración de los existentes en la zona central y la de los de Cataluña el jefe administrativo del Hospital Base de Barcelona.

DESTINOS

Se ha dispuesto que los mayores de Infantería de Milicias don Arcadio Martínez Fernández y don Jesús Campos, pasen destinados al Cuadro Eventual del Ejército del Ebro.

¿Cómo se debe virar en un cruce cuando funcionan las señales electro mecánicas reguladoras del tráfico y cómo cuando éstas no funcionan? En el Reglamento Gráfico de Circulación, editado por el Ayuntamiento de Barcelona, encontrarás su explicación.

LA ORQUESTA NACIONAL EN EL PALAU DE LA MUSICA

La alegría de Beethoven

En la tarde del pasado domingo, la Orquesta Nacional de Conciertos, dirigida por el maestro Pérez Casas, nos ofreció en la sala del Palau, un programa tan sólo integrado por obras de Beethoven.

Para la Orquesta Nacional de Conciertos, así como para su conductor Pérez Casas, estas audiciones de la "Octava Sinfonía", el turs de "Coriolano", "Egmont" y "Leonora" turas de "Coriolano", "Egmont" y "Leonora" fueron motivación de ovaciones. Así como para el joven violinista Luis Antón—notabilísimo discípulo del concertista Mariano Peralta—, que en el "Concierto" de Beethoven vio se aplaudió grandemente. Persistiendo en los estudios, prontamente veremos a Luis Antón convertido en violinista famoso.

El Palau de la Música Catalana se llenó a rebosar en esta tarde de fiesta beethoveniana. La afluencia de gentío y la exaltación llegaron al punto más alto.

Era una solemnidad que tenía algo de religiosidad y de fiesta popular. Era una fiesta mayor del espíritu, un festival de arte puro. En los ojos de todos había devoción y recogimiento, y al avanzar el concierto, una exaltación encendida y comunicativa.

En un rincón oscuro, sentado en una grada de madera, la frente entre las manos, vimos a un hombre llorando. Otro ponía los ojos en blanco y suspiraba. Una mujer dijo: "Esta música hace amar." Y otra exclamó: "¡Qué corazón debía tener este hombre!"

Sin duda habíamos tenido una visión del culto que la humanidad entera rinde a Beethoven. Culto del corazón, de todos los corazones verdaderamente humanos. Porque el entusiasmo amoroso por Beethoven existe en casi todos los hombres. Lo que ocurría el domingo por la tarde en el Palau de la Música Catalana ocurre en Londres, en París, en Bruselas, en Nueva York, en todas las partes del mundo, cuando se ejecutan estos estados patéticos o aquellos himnos de amor y de alegría que compuso el más humano de cuantos músicos existieron.

Beethoven tiene millones de fieles esparcidos por todo el mundo. Nadie tiene tantos como él. Ni Homero, ni Shakespeare, ni Cervantes, ni Rafael, ni Velázquez, ni Miguel Ángel.

MARTINEZ BARRIO DICE...

Lograda la victoria, será el momento de reconstruir la Patria y de levantar la ciudad nueva

A ti, hombre del taller, del campo, del laboratorio, de la oficina y del bufete, movilizad en esta hora solemne de nuestra historia, se dirigen mis palabras.

Echo a un lado la vieja retórica que no le va bien a tu gesto grave ni a mi espíritu, sumido en el dolor de España. Tú y yo, y todos los españoles leales a su naturaleza, vivimos pendientes del martirio general que la ambición y codicia de los extranjeros, y la deslealtad y terquedad de los compatriotas rebeldes, nos ha impuesto.

La guerra es odiosa. Tiene, sin embargo, plena justificación cuando como ahora, los pueblos acuden a ella, no como provocadores, o cuando ventilan su independencia nacional y el derecho a disponer libremente de su propio destino. La República te ha llamado a filas y rápidamente has acudido. Lo has hecho sin vacilación, con los pulsos serenos y el corazón firme.

Sabes que te llaman para defender la tierra sagrada donde reposan tus mayores; la civilización que te ha elevado desde la condición de siervo a la ciudadanía; el porvenir de tus hijos, amenazados de trocarse de ciudadanos en siervos, otra vez.

La opinión universal, extinguido su pasmó, empieza a conmoverse y a entenderse. Claramente percibe que la leyenda trazada y tramada alrededor de nuestra guerra encubría el vil propósito de cegar los ojos del mundo, para que se nos aislara de todo auxilio y se nos negara el ejercicio de los más elementales derechos.

La heroicidad de España ha destruido el propósito. Tu futuro esfuerzo habrá de rematar la obra. Será entonces, con la victoria conseguida, el momento de reconstruir la patria y de levantar, sobre sus escombros materiales, la Ciudad nueva, lograda por el sacrificio y el heroísmo del ejército libertador.

El porvenir de España está en tus manos. Conducélo a buen punto. Eres tú, combatiente anónimo, forzado a vacación en tu trabajo habitual y oscuro, quien está forjando y creando de nuevo España. Lo harás bien y aunque no lo pretendas, conseguirás, como en otras épocas de la historia, que se renueve y salve al mundo.

Hermano mío, salud.

EL FESTIVAL ORGANIZADO A BENEFICIO DE LA «LLAR DE L'ACTOR CATALA»

Asistieron gran número de personalidades

El domingo por la mañana y conforme estaba anunciado, se celebró en el Gran Teatro del Liceo, el festival organizado a beneficio de la "Llar de l'actor catalá", bajo el patronato de la Dirección General de Asistencia Social de la Generalidad de Cataluña.

La hermosa sala de nuestro primer teatro, ofrecía brillantísimo aspecto, viéndose, desde primeras horas, totalmente ocupadas las localidades altas y bajas; un lleno a rebosar.

Entre la concurrencia a esta simpática y gratísima fiesta, asistieron, entre otras autoridades, el alcalde de Barcelona don Hilario Salvadó y los consejeros del Gobierno de la Generalidad don Antonio M. Sbert y don Carlos Pi y Suñer. El Presidente de Cataluña, don Luis Companys, excusó su no asistencia al festival, por encontrarse ligeramente indispuesto. El señor Companys hizo entrega a la institución la "Llar de l'actor catalá", de la cantidad de 5.000 pesetas.

El programa, plético de atractivos, fue desarrollándose entre entusiastas ovaciones del público.

La representación de la hermosa obra de Ignacio Iglesias, "Els vells", obtuvo un éxito clamoroso.

Los insignes artistas María Morera, Enrique y Jaime Borrás, María Vila, Pio Davi, Angela Guart, José Santpere, con la cooperación de los viejos actores pensionados, interpretaron con admirables, destacados y remarcables aciertos, la hermosa y bella producción escénica de Ignacio Iglesias, y no será preciso decir que el público, con entusiasmo y emoción vivísima, aplaudió a todos largamente.

Después de la representación de "Els vells", ejecutó la Banda Municipal, bajo la dirección de su eminente maestro Lamote de Grignon, un escogido programa que, como de costumbre, supo dar a cada obra una justísima y brillante interpretación. El magnífico trabajo de nuestra Banda vióse también premiado con grandes aplausos.

Finalmente, tuvo lugar un gran concierto por los admirados y notables cantantes Hipólito Lázaro, María Espinalt, María Teresa Planas, Marcos Redondo, Emilio Vendrell y el veterano de los tenores y viejo pensionado Manuel Utor (Musclaire), y en el que colaboraron destacados elementos del Orfeó Gracienc y la Violeta de Clavé, logrando, asimismo, todos ellos, como los anteriores ejecutantes, un éxito rotundo.

La fiesta, según dejamos consignado, resultó en extremo brillante y agradabilísima.

CONMEMORACION DEL XXI ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DEL DOCTOR MARTI Y JULIA

Los actos celebrados el domingo

El domingo tuvo lugar el acto de homenaje al que fué en vida ilustre patriota y eminente ciudadano, doctor Martí y Juliá, al conmemorarse el vigésimo primer aniversario de su muerte.

Ante el monumento levantado a la memoria del patricio catalán, emplazado en la avenida del Catorce de Abril, desfilaron gran número de representaciones y personalidades.

A primeras horas de la tarde, el pie del monumento quedó cubierto de flores, persistiendo durante toda la tarde el desfile de representaciones y personalidades.

Daniel Roig y Pruna, en representación de las entidades y agrupaciones organizadoras y participantes al homenaje, pronunció breves palabras enalteciendo la memoria del homenajeado haciendo resaltar, entre otros méritos, que el doctor Martí y Juliá hubiera incorporado al movimiento nacionalista catalán buena parte de los principios obreristas que lo informan.

Las Sagetes Roges recitaron escogidas poesías de su repertorio.

UN AUTO CHOCA CONTRA UN ARBOL, RESULTANDO UN MUERTO Y DOS HERIDOS

En una de las calles de la barriada de Casa Antúnez un automóvil guiado por José Sánchez Moreno, por no atropellar a una niña de corta edad, que traspasaba la calle, hizo una falsa maniobra rápida, yendo a chocar contra un árbol resultando el conductor muerto y heridos de gravedad Francisco Benedito Achón, de treinta y cinco años, y Carmen Solera González, de treinta años.

Estos dos fueron auxiliados en el Dispensario del Distrito y el cadáver por orden del juez de guardia, fué trasladado al Depósito Judicial.

EN HONOR DE PI Y MARGALL

Las fiestas que se celebrarán mañana

La Comisión Organizadora de las fiestas del Programa Pi y Margall, cuyos actos tendrán lugar mañana, a las once de la mañana, se complace en hacer público que entre las adhesiones recibidas hay la del alcalde de Barcelona, quien, además, ha prometido su asistencia.

Como quiera que es imposible contestar por correo el gran número de cartas que se reciben, es necesario que las entidades de Barcelona-Ciudad pasen a recibir instrucciones por la Secretaria, Ronda Universidad, 1, todos los días de cinco a ocho de la tarde.

Beethoven tiene como devotos a los sabios, a los artistas, los buenos y el pueblo, cosa que no tienen los demás artistas. El culto a Beethoven constituye la más vasta internacional que haya existido: la del corazón comovido por virtud del arte.

La mujercita sencilla que exclamaba entusiasmada y conmovida: "Esta música hace amar", dijo la suprema verdad sobre Beethoven. Porque hace amar, porque su música es activa y mueve el corazón y lo levanta y despierta en él ansias de vida, de verdad y de bondad, es Beethoven el más universal de los genios, el más amado y el más comprendido.

RAFAEL MORAGAS

EL ACUERDO ANGLOITALIANO

Mussolini quiere que entre en vigor antes de que se produzca la retirada de los «voluntarios» italianos

Pero Chamberlain no acepta el punto de vista italiano ya que el Gobierno británico se ha comprometido ante el Parlamento a que el acuerdo no entre en vigor antes de la retirada de los efectivos italianos en España

MUSSOLINI SE IMPACIENTA

Londres 20.—Toda la Prensa de esta mañana destaca y amplía la información publicada ayer, principalmente por el "Sunday Express", sobre la entrevista celebrada a mediados de la semana última entre el ministro de Negocios Extranjeros de Italia, conde Ciano, y el embajador de Inglaterra en Roma, lord Perth en la cual el primero insistió en los términos más vivos, para que se estudiase la manera de hacer entrar en vigor el acuerdo angloitaliano, antes de que se produjese la retirada de los "voluntarios" italianos.

Según los redactores diplomáticos del "Times" y "Daily Telegraph", dicha entrevista fue objeto de una deliberación urgente por parte de los ministros británicos, en la cual el primer ministro, Mr. Chamberlain comenzó por pronunciarse en contra de la aceptación del punto de vista italiano, recordando que el Gobierno británico se había comprometido, ante el Parlamento, a que el acuerdo no entrase en vigor antes de la retirada de los efectivos italianos en España. El comentario de los mencionados redactores diplomáticos coincide en que el principal motivo de la impaciencia de Mussolini es que no ve fin a la guerra de España. El acuerdo angloitaliano no le ha reportado, hasta ahora, según se quejó amargamente el conde Ciano al embajador británico, ninguna ventaja positiva. En lo que respecta a Abisinia, es cierto que bajo la iniciativa británica se dejó, por conducto del Consejo, a los miembros de la Sociedad de Naciones en libertad de proceder al reconocimiento del Imperio. Pero lo cierto es que hasta hoy ningún país ha hecho uso de esa libertad de acción.

Ambos importantes órganos de la opinión moderada británica reconocen que se ha incurrido, respecto a los acontecimientos de España, en un grave error de cálculo. Mientras el acuerdo se tramitaba, la impresión dominante en Londres y en Roma era de que a mediados de abril se habría terminado la guerra con la victoria total de Franco. Hoy día la impresión es enteramente contraria, comenzando por Roma. Y eso explica la nerviosidad del Duce y el que se decidiese a plantear, la semana última, el problema al embajador inglés en los términos indicados.

Hoy, dice el "Daily Telegraph", los más optimistas piensan en que la guerra puede llegar a su fin en la primavera próxima. Por mucha importancia que se quiera dar a la caída de Castellón, las perspectivas, examinadas fríamente, no conducen a una conclusión contraria. Tanto un diario como otro reconocen que por grandes que sean los deseos del primer ministro de ver en vigor el acuerdo angloitaliano, el compromiso solemne contraído por él ante el Parlamento y la opinión pública inglesa le impiden materialmente el adoptar otro punto de vista que el mantenido por él en la reunión interministerial que tuvo lugar a fines de semana. Fue seguramente como consecuencia de dicha reunión que el ministro de Negocios Extranjeros británico, lord Halifax, celebró una extensa entrevista con el embajador de Italia en Londres, Grandi, acerca de la cual se guarda en los medios oficiales británicos la más estricta reserva.—Agencia España.

LA REUNION DEL COMITE DE NO INTERVENCION

El Gobierno inglés es optimista a propósito de ella

Comentarios de la Prensa inglesa

Londres, 20.—El periódico filofascista y de extrema derecha "Daily Mail" dice que el Gobierno inglés no quiere cambiar sus condiciones para la puesta en vigor del acuerdo angloitaliano. Chamberlain explicará esta actitud en el debate de mañana en la Cámara de los Comunes. Mientras tanto — según añade el periódico — Chamberlain utiliza la influencia inglesa para poner término al conflicto de España. Hasta ahora los sondeos hechos han sido desfavorables. Sin embargo, el Gabinete inglés es optimista a propósito de la reunión de mañana del Comité de No Intervención.

El órgano liberal "News Chronicle" se ocupa también de la gestión del embajador inglés en Roma para preguntar cuándo respetará Italia las condiciones del acuerdo con Londres. A propósito de las proposiciones hechas por Mussolini, dice el periódico liberal que es casi seguro que Chamberlain contestará negativamente. «Ningún Gobierno como el Gobierno de Roma, ha enviado a España Divisiones completas; ningún Gobierno ha exaltado, como el de Roma, su intervención en España; ningún Gobierno, como el de Roma, ha publicado las listas de los soldados caídos durante la guerra. La intervención italiana se ha realizado en medida sin precedente. Sin embargo, no ha sido suficiente para provocar la derrota de la República española».

Finalmente, el periódico liberal critica las proposiciones de Mussolini con la retirada de sus tropas del frente. Dice el periódico que es la presencia de las tropas italianas en España la que impide precisamente la puesta en vigor del acuerdo angloitaliano. — Ag. España.

SIN LA PARTICIPACION DE FRANCIA

París, 20.—«Paris-Soir» asegura que el embajador inglés lord Perth, en su entrevista con el ministro de Negocios Extranjeros Ciano, hizo observar a éste que Inglaterra no puede negociar con Italia sin la participación de Francia. Francia ha demostrado hacer todo lo posi-

EDITORIAL

El plebiscito de la 43 División

DESDE Madrid se ha dirigido el presidente Negrín a todos los españoles. Y este hecho, por sí solo, evidencia, y debiera convencer a los no intervencionistas, que el único Gobierno legal de España es el de la República, la enorme autoridad moral del jefe del Gobierno de Unión Nacional que si en todo momento ha hablado a la nación española, el sábado se puso en contacto espiritual más que con la España republicana, de la que es su adalid, con los españoles que, dominados por el terror y por la opresión de la fuerza militar de los invasores, viven esclavizados pero están compenetrados tanto o más que nosotros mismos con la causa que defendemos y sobre todo con la de la independencia de España por ser víctimas de una humillación oprobiosa y denigrante aceptada por quienes alardeando de patriotas han entregado a la nación a la voracidad de los Estados totalitarios.

Ha hablado a todos los españoles el doctor Negrín. Es un honor que sólo les está reservado a los dirigentes de la República. Los facciosos únicamente pueden dirigirse a sus mesnadas, bien reducidas por cierto, sin que en ningún momento hayan podido sentir el orgullo de hablar a los españoles libres del vilipendio de estar sometidos al terrorismo que ejercen moros, italianos y alemanes.

«Luchamos — ha dicho el presidente Negrín — para que España sea para los españoles». Y porque esta aspiración sólo la encarnan, sostienen y defienden los combatientes leales, después del referéndum que se impusiera, sin derecho alguno y sin respeto a la autoridad nunca más legítima que ahora del Gobierno de la República, a la División 31, referéndum cuyo resultado tradujo la voluntad de la inmensa mayoría de los ciudadanos españoles, el nuevo plebiscito impuesto a la 43 División por el Gobierno francés, sin que sus subordinados impidieran, como era su deber, que los agentes de Franco intentaran torcer la voluntad de los soldados de España con dádivas y promesas llevadas a cabo con la más vergonzosa de las impunidades y que constituye la existencia en Francia de sectores extranjeros que obran como si se encontraran en terreno conquistado, ha sido el mentis más rotundo que han dado nuestros combatientes a quienes osan hablar de mediaciones en el momento mismo que el pueblo español afirma su voluntad inquebrantable de resistir y de vencer.

Con razón ha dicho el presidente Negrín que «nuestra gente cede ante lo incontentible aguardando el desquite pero no se doblega y declara vencida». Esta declaración acaban de avalarla los heroicos soldados de la 43 División. ¿Guerrilleros natos? ¿Hombres habituados al manejo de las armas? ¿Espíritus combativos? De algunos podemos decir que eran, hasta el momento en que entraron a formar parte del Ejército de la República, ciudadanos de intensa catalanidad y republicanismo pero pacifistas, que en su vida llevaron arma alguna, ponderados, ecuanímenes. Y no obstante, con la sorpresa, tuvimos en Gerona la satisfacción inmensa de verles entre los combatientes que — son palabras del jefe del Gobierno — «después de meses de incalculable pelea, agudizada por la carencia absoluta de proyectiles de artillería, casi sin cartuchos de fusil — ¡otra vez la santa intervención! — se repliegan con orden perfecto para incorporarse de nuevo al frente, pasando por Francia».

Nuestros soldados han tenido que llegar a la agresión personal — el puñetazo descargado en el mentón de uno de los agentes de Franco le dejó K. O. — para hacer comprender a la gentuza facciosa que les ofrecía dinero y empleos bien remunerados en Burgos y en Salamanca que eran insobornables y que contra la coarza de su patriotismo se estrellaban todos los ataques de bajo interés, de la codicia, de la traición y del antipatriotismo.

El plebiscito de la 43 División es una nueva lección, debiera ser ya la definitiva, para los no intervencionistas. España ha dicho siempre, lo están diciendo ahora en un concertante, que ahoga el estruendo de las bombas, de centenares de miles de voces, sus combatientes, que quiere ser independiente. Y porque no se aviene a someterse a ninguna voluntad que no sea la dictada por su libre albedrío, lucha y se desengaña España para obtener la victoria rotunda, plena, indiscutible, a que se ha hecho merecedora por el sacrificio y el heroísmo de sus hijos.



EL PRESIDENTE DEL CONGRESO INDIO, EN LA GENERALIDAD. El presidente del Congreso Indio, Nehru, con su secretaria y Margarita Nelken, en el Patio de los Naranjos. El Presidente de Cataluña hizo los honores a la destacada personalidad política india.

¡Peatón! No siempre la culpa de los accidentes es del automobilista; es preciso que tú sepas también cómo debes circular por las calles de la ciudad. Adquiere un ejemplar del Reglamento Gráfico de Circulación, editado por el Ayuntamiento de Barcelona, y en él encontrarás ejemplos prácticos de cómo debes atravesar un cruce o las calles.

ble para que la política de no intervención sea efectiva. Pero a condición de que en Roma y también en Londres se comprenda que la pacificación en el Mediterráneo ha de ser asegurada, y de que si Francia quiere la paz y los demás también la quieren, no debe ser Francia sola quien pague los gastos. — Ag. España.

EL OBJETIVO SUPREMO DE CHAMBERLAIN

París, 20.— El corresponsal del "Journal" en Roma dice que el objetivo supremo de Chamberlain es acercar los puntos de vista italiano y francés sobre la no intervención en España, puntos de vista que, como ha dicho Mussolini mismo, son muy opuestos. Chamberlain parece no desesperar siguiendo su plan ha propuesto al Gobierno fascista el reembolso de los legionarios de la retaguardia de España, con lo cual permitiría la entrada en vigor del acuerdo italo-británico; pero Mussolini parece no tener bastante con esto y exige que Francia se una a la política de control en la frontera de los Pirineos.

Los órganos de izquierda parisienses continúan denunciando la entrada de material y voluntarios para el Ejército de Franco, en pugna escandalosa con todos los acuerdos firmados por los Estados totalitarios. Al propio tiempo señalan cómo la política de Chamberlain, de concesión en concesión, lleva a la hegemonía totalitaria, excitando al Gobierno francés a no seguir por este camino al Gobierno de Inglaterra.

LA COMISION INTERNACIONAL NEUTRAL

Se establecerá en Toulouse

Londres, 20.—Esta tarde, el señor Butler ha dicho en la Cámara de los Comunes que los trabajos para la formación de unas Comisiones que habrán de salir para Francia, con el fin de intervenir en los asuntos de los bombardeos en España, se hallan muy adelantadas.

Figurarán en dichas Comisiones expertos representantes de Inglaterra, Suecia y Noruega. Parece decidido que el domicilio oficial de la Comisión principal será en Toulouse. La Comisión saldrá inmediatamente para uno u otro de los campos en lucha y a su petición, para hacerse cargo y determinar las circunstancias de los bombardeos que puedan realizarse por la Aviación en ciudades de la retaguardia.

LOS MINEROS DE GALES

Se solidarizan con la España republicana

Londres, 20.— Continuamente los trabajadores de las minas de carbón del país de Gales buscan el mejor modo de ayudar al pueblo español en su lucha heroica contra la invasión fascista extranjera. Un grupo de mineros sugirió la idea de una huelga general de solidaridad por veinticuatro horas.

Examinada la propuesta por la organización sindical, Arturo Horner, presidente de la Federación Minera del Sur de Gales, uno de los líderes más destacados de los mineros ingleses y uno de los campeones infatigables del movimiento de ayuda a España republicana, recogiendo diversas observaciones respecto de la eficacia discutible de dicha propuesta de huelga, y también respecto de las posibles dificultades para su realización efectiva, propuso a su vez que en lugar de perder un día de jornal le pareciera mucho más efectivo y práctico que los mineros del país de Gales consagrasen "un día de trabajo" a favor de España, entregando el jornal correspondiente precisamente para la adquisición de carbón para la República española.—Ag. España.

LA ALTA MORAL DE LOS VALENCIANOS

Valencia, 20.— Esta capital pone de manifiesto cada día con mayor entusiasmo el ritmo de guerra que exigen las circunstancias en estos frentes de Levante. En algunas calles céntricas han aparecido bandos de tela con inscripciones llamativas excitando al pueblo a la defensa contra el fascismo invasor. En las fachadas de algunos edificios se han colocado transparentes con inscripciones. Una de ellas, fijada en la calle de Largo Caballero representa un busto del general Miaja; al fondo hay una alegoría de la defensa de Madrid. Estos carteles y rótulos han sido editados por el Socorro Rojo de España.

Las organizaciones políticas y sindicales han publicado manifiestos de aliento en la lucha contra el enemigo.

Esta tarde se cerraron a las cuatro todos los cafés, bares y similares por celebrar los camareros una reunión para adoptar acuerdos relacionados con el momento.

La Prensa diaria hace unos días publica también entrefilets que resaltan la necesidad de que todo el pueblo valenciano se ponga en pie de guerra para contener el avance de los rebeldes en el frente levantino.

Las repetidas agresiones de la Aviación extranjera contra lugares cercanos a la ciudad no han disminuido lo más mínimo la moral de los valencianos antifascistas.

Su anuncio lo leerán más de 60.000 personas si lo inserta en EL DIA GRAFICO

DEPORTES

EN EL CAMPO DEL ESPAÑOL

FESTIVAL BENEFICO DEL SOCORRO ROJO DE CATALUNA. - LOS "LEONES ROJOS" DE CARABINEROS VENCIERON AL ESPAÑOL POR TRES GOALS A DOS

Ante numerosa concurrencia celebróse el domingo, en el campo del Español, un interesante festival a beneficio del Socorro Rojo de Cataluña (S. R. I.).

En primer término jugaron un partido de fútbol un equipo amateur del Español y otro del Forpienc, finalizando con empate a un goal.

A continuación hicieron su presentación en el terreno de juego la banda de cornetas y tambores del Socorro Rojo, así como la banda de música del Cuerpo de Asalto y seguidamente unas unidades motorizadas del Cuerpo de Carabineros. Su presencia fué acogida con grandes ovaciones que se reprodujeron al ejecutar el Himno Nacional y "Els Segadors". También fueron muy aplaudidas las evoluciones realizadas por las unidades motorizadas.

El desfile de las mismas fué presenciado desde el palco presidencial por el coronel del Cuerpo de Carabineros, señor Trucharte, a quien acompañaban varios jefes y oficiales de dicho Cuerpo y otras personalidades.

Seguidamente aparecieron los equipos del C. D. Español y Leones Rojos, integrado por elementos pertenecientes al Cuerpo de Carabineros.

Los primeros momentos fueron de ligero dominio del Español, que acosó con suma persistencia la puerta defendida por Hospital. Reaccionaron los Leones Rojos y en breve intervalo de tiempo su delantera falló un par de magníficas ocasiones para marcar. El juego se hizo bastante nivelado y ambas puertas pasaron por situaciones difíciles, bien resueltas todas ellas por ambos porteros. Un magnífico cabezazo de Martínez mandó el balón al poste y - continuación un chut del mismo jugador lo desvió Hospital a corner. La rapidez del juego fué su característica más remarcable. El primer tiempo finalizó con empate a cero goals.

Al reanudarse el juego, los Leones Rojos presionaron con insistencia la puerta del Español, imponiendo una persistente dominación. No obstante, a los doce minutos de juego, Martínez en una jugada muy inteligente, logró, de un tiro cruzado, el primer goal del Español. A continuación vino el empate. Fué a consecuencia de un cambio largo de Clement que Castellanos remató. Nuevos ataques de los Leones Rojos con un buen número de barullos ante la meta del Español, sin resultado. A los treinta minutos, Martínez pasó adelantado a Panadés, quien internándose logró, de un chut cruzado, el segundo goal españolista. No desanimaron los Leones Rojos y sus ataques persistieron, salvando el poste un buen disparo de Salguero. Al poco se retiró del terreno de juego el mencionado jugador, por indicación del árbitro. A continuación Venys logró el empate y en los últimos minutos del partido, Navaza al rematar de cabeza un corner, logró el goal de la victoria de los Leones Rojos.

El partido fué arbitrado por el colegiado Joaquín Solé, a cuyas órdenes los equipos alineáronse así:

Leones Rojos: Hospital, Viavé, Guillén, Sánchez, Navaza, Pichi, Clement, Venys, Salguero, Hidalgo y Castellanos.

Español: Triés Ponce, Segura, Mendoza, Lafulla, Tarín, Vallés, Pascual, Martínez, Saura y Raga.

En la segunda parte jugaron: Triés, Ponce, Mendoza, Cortés, Lafulla, Pérez, Rodés, Pascual, Martínez, Saura y Panadés.

EN LAS 24 HORAS AUTOMOVILISTICAS DE LE MANS HA RESULTADO VENCEDOR EL EQUIPO FRANCÉS, INTEGRADO POR CHABOUD Y TREMOULET

Le Mans, 19. — Ayer a las cuatro de la tarde se inició la clásica prueba de velocidad y resistencia para automóviles conocida universalmente por las "24 horas de Le Mans". Participaron en la carrera cuarenta y dos coches de cilindradas diferentes correspondiendo a las marcas Delahaye, Talbot, Alfa Romeo, Delage, Riley, Amilcar, Simeca etc., etc.

Las primeras vueltas al circuito de La Sarthe son realizadas a gran velocidad, por Dreyfus sobre Delahaye; Sommer, a bordo de un Alfa Romeo, y especialmente por Etancelin, quien pilotando un Talbot ha batido el tiempo record de la vuelta, que ha cubierto a la velocidad de 151'785 kilómetros por hora.

En la segunda hora de carrera han abandonado la competición Dreyfus y Chiron, del equipo Delahaye, favorito. Sommer establece un nuevo tiempo record del circuito que ha cubierto a un promedio de 154 kilómetros por hora.

Durante la sexta hora de competición, Etancelin ha debido abandonar, siguiéndole en el curso de la carrera otros de los participantes. A las siete de esta mañana el número de coches que quedaban en carrera era el de 20 y la clasificación era la siguiente:

Primeros, Sommer y Biondetti, sobre Alfa Romeo; segundos, Chabot y Tremoulet, sobre Delahaye; terceros, Serraud y Caban, sobre coche de la misma marca.

Sommer y Biondetti habían cubierto 168 vueltas, que representan una distancia de 2.266 kilómetros 656. El promedio de velocidad era de 141'665 kilómetros por hora.

Le Mans, 19. — El equipo francés constituido por Chaboud y Tremoulet ha resultado vencedor de las "24 horas de Le Mans". El coche Delahaye, vencedor, ha cubierto más de 3.150 kilómetros a una velocidad media superior a los 132 kilómetros por hora.

No ha sido batido el record existente de las 24 horas de La Sarthe

SE INCENDIA EL COCHE PILOTADO POR LOS INGLESES MATESSON Y CLIFFORD, RESULTANDO INDEMNES AMBOS

Le Mans, 19. — A las siete y cuarto de la mañana el coche inglés que pilotan Matesson y Clifford se ha incendiado, saliendo indemnes del percance los pilotos que se han presentado en las tribunas a pie.

El coche Simeca que pilotado por Gordiani y Soargin, se hallaba en muy buena posición entre los competidores, tuvo que abandonar también.

A las diez de la mañana continuaban en el puesto de leaders de la carrera Sommer y Biondetti, manteniendo el elevado promedio antes dicho y marchando de una manera muy regular.

LA FINAL DEL CAMPEONATO MUNDIAL DE FUTBOL

París, 10. — En el Estadio de Colombes, ante el Presidente de la República Francesa y con asistencia de 60.000 espectadores se ha jugado el partido final de la III Copa del mundo de

¿Cómo debo avanzar a los tranvías, por la izquierda o por la derecha? ¿Y a los demás vehículos? ¿No dudas más! Adquiere un ejemplar del Reglamento Gráfico de Circulación y en él encontrarás varios ejemplos de lo que debes hacer en cada caso.

LA POLITICA FRANCESA

La situación es un poco confusa y parece que se aclarará después de la visita de los reyes de Inglaterra

París, 20.—La política exterior de Francia depende también de la actual situación interna, que no es muy clara. Existe una tendencia pesimista que anuncia como probable una situación extraparlamentaria; pero esa probabilidad no podrá en ningún caso realizarse hasta la partida de los reyes de Inglaterra, es decir, a primeros de julio. De todas maneras, existe cierto malestar en los partidos de la mayoría de izquierdas y en el Gobierno.

El Gabinete Daladier ha vivido cinco meses con la Cámara casi siempre cerrada, y durante las sesiones ha vivido con el apoyo que le han dado una vez los comunistas, otra los socialistas y otra los socialistas contra los comunistas. En la última sesión, comunistas y socialistas se opusieron conjuntamente a la clausura del Parlamento, y el Gobierno obtuvo los votos de los moderados y de la derecha.

Las derechas y los moderados quieren seducir a Daladier ofreciéndole sus votos, a condición de que abandone a socialistas y comunis-

tas. Por otra parte, comunistas y socialistas no están de acuerdo. Ayer, Thorez atacó vivamente al partido socialista, porque no respeta el programa del Frente Popular.

Según algunos observadores parlamentarios, hay la posibilidad de crear una mayoría parlamentaria desde el ala izquierda del centro hasta los socialistas, con exclusión de los comunistas. Pero esa probabilidad también es débil, porque los socialistas han pedido al Frente Popular que presente un proyecto para la reforma del Senado. Los radicales socialistas, que tendrían que ser la base de la nueva mayoría, se oponen a la reforma del Senado.

La situación, por lo tanto, es un poco confusa, y no es improbable que en el mes de julio se pueda verificar un cambio en la formación del actual Gobierno. La política exterior del actual Gobierno francés está también dominada por las consideraciones políticas partidistas.—Agencia España.

¡GLORIA A LOS HÉROES DE LA REPUBLICA!

Ya se encuentran en la zona republicana todas las fuerzas que integraban la División 43, guión señero del Ejército Popular

(De nuestro enviado especial)

¡YA ESTAN TODOS CON NOSOTROS!...

Desde Puigcerdá a la punta de la bahía de Rosas, los pueblos, villas y aldeas que forman la línea fronteriza con Francia, han sentido la misma honda vibración de entusiasmo al saber ya entre nosotros a los héroes que integraban los batallones, las brigadas de la invicta División 43, que durante dos meses y veintidós días han hecho morcer el polvo sobre las crestas del Pirineo a las más potentes fuerzas de los invasores extranjeros, barriendo regimientos enteros y causando terribles estragos en sus más aguerridos cuadros de choque...

Ya no quedan combatientes de la famosa División 43 en las tierras galas. Pasaron a territorio español los millares de hombres que la componían, enfervorecidos por el deseo de continuar defendiendo las instituciones republicanas, sin perder minuto, ansiosos de correr a otros frentes donde seguir cubriéndose de gloria frente a las turbas traidoras del cabecilla Franco.

Vuela ya por todo el mundo la gesta sublime que han escrito los mozos de la División 43. Se sabe por todo el mundo la voluntad de todos ellos. Su decisión de volver a la zona republicana expresada entre fervorosos vivas, ha demostrado a los pusilánimes, a los cobardes, a los traidores y a los que no piensan desganados, desmoralizados y deseosos de acabar la guerra, "cómo sea", cuál es el espíritu de la democracia española, que fundida en un bloque irrompible, es ahora cuando inicia el momento cumbre de la lucha en defensa de la independencia de su patria... El balance no ha podido ser más elocuente para los egoístas de fuera y los perjuros de dentro.

Más de nueve mil hombres que con gesto gallardo, iluminados por la fe y el amor a la República, han atravesado las mugas fronterizas, vitoreando al Frente Popular y que no olvidaron que los monstruos del otro lado asesinaron a sus padres, violaron a sus mujeres y redujeron a cenizas sus pueblos, tan humildes como inocentes.

La buena nueva ha volado por todos los pueblecillos del Pirineo. Apenas apagados los gritos de entusiasmo con que el país recibió en Gerona a la primera brigada de la División 43, nuevas fuerzas de la heroica unidad militar republicana han arribado a las tierras de la lealtad española, y los vecindarios han corrido sin esperar al protocolo oficial a rendir el tributo de admiración a estos mozos,

fútbol, entre los equipos de Italia y de Hungría.

Ha vencido el equipo italiano por 4 goals a 2. A medio tiempo del encuentro Italia llevaba ventaja, siendo el score de tres a uno.

EN BUCAREST

CONCURSO INTERNACIONAL DE AVIACION PARA VUELOS DE ACROBACIA

Bucarest, 20.—Ha tenido lugar en el aeródromo de esta ciudad, un concurso internacional de aviación, para vuelos de acrobacia. El resultado del concurso ha sido el siguiente:

Primero, el oficial checo Siroky; segundo, Rudolf Kang, francés; tercero, Helmuth Galsstein, alemán, y cuarto, el capitán Dimitru Popescu, rumano.

NUOVO RECORDMAN MUNDIAL DE TRES CUARTOS DE MILLA

Nueva York, 19. — Ayer, un desconocido llamado Rideout ha batido a Cuningham en la distancia de tres cuartos de milla. Esta hazaña le ha valido establecer un nuevo record mundial con el tiempo de 3 m. 0 segundos y 3-10. El record precedente pertenecía al corredor belga Mostart, quien se halla actualmente en los Estados Unidos, con 3 minutos 3 segundos y 4-10.

¿Cómo se deben estacionar los vehículos? ¿Dentro de los cruces, antes de llegar a ellos, en sentido lateral o en sentido vertical? Conductor, si quieres saberlo, adquiere un ejemplar del Reglamento Gráfico de Circulación.

LOS ATAQUES A LA FLOTA MERCANTE BRITANICA

Los ha enumerado el subsecretario de N. E. en la Cámara

Londres, 20.—En la sesión de la Cámara de los Comunes, que ha tenido lugar esta tarde, el señor Butler ha declarado que desde el comienzo de la guerra en España han sido hundidos tres buques británicos; diez han sufrido averías serias; cuarenta y tres, averías menos importantes. Los ataques a los buques ingleses han causado 21 muertos, de los cuales trece eran súbditos británicos, de los cuales, trece cerca de Franco, por conducto diplomático, cinco veces, en ocasiones con motivo de un cance más general.

EL GOBIERNO BRITANICO

No prestará apoyo financiero al Gobierno o al comercio italianos

Londres, 20. — El diputado laborista señor Wilfrid Roberts ha solicitado del Gobierno, en la sesión de esta tarde de la Cámara, la seguridad de que dentro de las negociaciones anglo-italianas no se incluye la concesión, bajo una forma u otra, de un apoyo financiero al Gobierno o al comercio italianos para permitirles la compra de trigo.

A esta cuestión, el señor Butler ha contestado asegurando formalmente que ninguna de las dos partes hizo la menor alusión a este asunto en el transcurso de las negociaciones que dieron como resultado el acuerdo del 16 de abril, y que el Gobierno británico no piensa entablar negociaciones con Italia respecto a este punto.

UN SOLDADO REBELDE HUYE VELOZMENTE POR EL PUENTE INTERNACIONAL DE HENDAYA

Hendaya, 20. — Un soldado español, evadido del Ejército faccioso, pasó ayer corriendo el puente internacional. A pesar de que en la parte francesa del puente se encontraban algunos súbditos franceses, entre los cuales había mujeres y niños, con los gendarmes y agentes de Aduanas, los facciosos hicieron repetidas veces fuego sobre el fugitivo.—Agencia España.

LA C. N. T.

Reunión plenaria del Consejo Económico Confederado

El sábado pasado celebró reunión plenaria ordinaria el Consejo Económico Confederado de la C. N. T., con asistencia de la casi totalidad de sus componentes. Ocupó la Mesa de discusión la Federación Nacional de las Industrias de la Edificación, Maderas y Decoración. Fueron aprobadas las actas de la reunión ordinaria del 18 y de la extraordinaria del 11.

Se despacharon numerosos asuntos de trámite y consulta, quedando enterado el Pleno de haberse editado un folleto conteniendo el Reglamento por que se rige el Consejo Económico Confederado y las normas de organización y funcionamiento de sus diversas Comisiones específicas y Secciones.

Fué aprobado el dictamen provisional presentado por la Comisión específica "Moneda, Crédito y Previsión", sobre un proyecto sometido a la misma, acordándose que pasen ambos a estudio de la Sección "Mutuas y Seguros", y en su día sea motivo de propuesta de dictamen definitivo por las referidas Comisiones.

Se acordó celebrar reunión plenaria extraordinaria el miércoles, día 22, a las diez de la mañana, para tratar de asuntos económicos que afectan especialmente a las Federaciones Nacionales de industria.

Algunos consejeros hicieron diversas preguntas en nombre de las ramas y Federaciones que representan, que quedaron contestadas.

Se autorizó a la Comisión específica "Investigación, ensayos y enseñanza técnica" para presentar una propuesta concreta a la próxima reunión plenaria, sobre el cumplimiento de varios acuerdos del Pleno nacional ampliado de Valencia, relativos a la enseñanza técnica.

Ayuda Infantil de Etaguardia
Os pide un donativo para los niños catalanes refugiados
Plaza de Ferrer y Guardia, 11, pral.

muña de todas las fuerzas antifascistas, muestra una vez más su adhesión incondicional al Gobierno del Frente Popular y su conformidad con el reciente discurso de su presidente, en cuya persona se reitera el saludo a nuestro Gobierno de Unión Nacional, que en la consigna de resistencia, sintetiza la independencia de España y del porvenir de nuestro pueblo.

A fin de cooperar de una manera entusiasta y decidida a la causa que nuestro Gobierno representa, el Comité Nacional del Frente Popular ha acordado también realizar una intensa campaña de propaganda.— Firman: Por el Partido Socialista, Manuel Cordero y J. S. Vi-darte. — Por el Partido Comunista, Unión Delicada y Juan José Manso. — Por la Unión General de Trabajadores, Felipe Pretel. — Por la Confederación Nacional del Trabajo, Horacio Prieto. — Por Izquierda Republicana, Emilio Baeza Medina. — Por Unión Republicana, Mateo Silva. — Y por la F. A. I., Antonio Prat.

EL COMITÉ NACIONAL DEL FRENTE POPULAR

En la tarde de ayer se reunió el Comité Nacional del Frente Popular, acordándose dar a la publicidad la siguiente nota:

"El Frente Popular, como representación ge-

EL DISCURSO DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO

(Final de la página primera)

"Heraldo de Madrid" dice: Compárese la evolución de pensamiento y grandeza de ánimo del doctor Negrin con las mezquinas camufladas que el enemigo expande a diario por sus micrófonos y dígame si sólo con ello por se advierte bien claro de qué parte está la razón y la justicia y quién se mueve dentro de la más alta norma que rige la vida humana.

"La Voz": Por Negrin, que ha hablado desde el auténtico al indiscutible corazón de España, hablaron los republicanos, los marxistas, los confederales y los católicos de Irujo. Discurso magnífico, el mejor que ha pronunciado Negrin, donde no se dice únicamente la verdad exacta de nuestra lucha a los que ya sabemos más o menos para qué se combate en las líneas de la República sino a los que nos están mirando en el extranjero o a los que provisionalmente son también extranjeros para nosotros.

"Informaciones": "Este Gobierno es el único que puede hacer la paz. El único que puede lograr que España sea para los españoles; derrotando al fascismo para que todos los españoles que quieren trabajar en la gran obra de la reconstrucción así lo hagan."

"C N T": El discurso del jefe del Gobierno, doctor Negrin, ha tenido la virtud de limpiar de miasmas el ambiente. Tenemos que hacerlo o coincidir con el doctor Negrin, que es, por encima de jefe del Gobierno de guerra y de la unión nacional, un profesor de energías. Las corneas de mal agüero y las hebras amedrentadas tendrán que volver ahogado al escondrijo. Si tuvieran conciencia clara de la misión del pueblo español, quedarían petrificadas, convertidas en fósiles.

LA REPRUCUSION EN FRANCIA DEL DISCURSO DEL PRESIDENTE NEGRIN

París, 20.—Las informaciones relativas a las negociaciones angloitalianas y francoinglesas a propósito de la cuestión española, merecen los comentarios de los círculos políticos franceses, comentarios relacionados asimismo con el discurso del presidente Negrin.

Desde el "Times", que representa a la City de Londres, hasta los periódicos moderados franceses, se reconoce que España republicana resiste y resistirá, que su moral es alta y que el esfuerzo faccioso y extranjero para encontrar con la violencia una pronta solución del problema español en sentido favorable a los totalitarios, ha fracasado.

El problema español vuelve a ser el principal y más urgente en Europa.

La proposición de una retirada del frente de las tropas italianas, pero dejándolas en España, no puede ser aceptada por los franceses, los cuales quieren precisamente que no permanezcan en España tropas italianas y alemanas. Por otro lado, la retirada del frente de las tropas italianas no significaría nada, porque queda el material en acción y una reserva de tropas en la España fascista, tropas que, según la misma Prensa fascista, necesitan un descanso.

La opinión oficiosa, por lo menos de una parte del Gabinete, la expresa "L'Homme Libre", periódico del ministro Frossard. El periódico destaca el discurso del presidente Negrin y está de acuerdo con él sobre el hecho de que España republicana guarda una alta moral y los republicanos españoles, a pesar de que los facciosos hayan obtenido algunos éxitos, no se dan por vencidos. La posición de Francia, dice el periódico, no cambia, manteniéndose firme en la No Intervención decidida por el primer Gabinete Blum.

Otro periódico moderado, favorable a la política del señor Bonnet, "La République", publica un artículo en el que subraya la afirmación de un periódico fascista italiano, según el cual: "Italia vence a Francia en España". El periódico dice que Italia no vence a nadie, porque Francia no interviene en España como han intervenido las divisiones italianas. Por otra parte, Napoleón, intervino en España y se atrajo todo el odio español contra su régimen, como los italianos y los alemanes están suscitando todo el odio español en contra de ellos. Peri. ataca en "L'Humanité", la política del señor Bonnet y del actual Gobierno, reprochando también a los socialistas que apoyan esta política.

El órgano comunista ataca también "el odio-rescate Chamberlain-Mussolini" y destaca las afirmaciones del discurso del Presidente Negrin. — Agencia España.

EL DOCTOR NEGRIN

Dice que no ve el motivo de que sus declaraciones hayan causado algún revuelo

Un periodista tuvo ocasión de saludar al presidente del Consejo anoche, cuando entró en su residencia. Dijo: — Señor presidente, sus declaraciones, aunque breves, parece que han ocasionado algún revuelo.

— Pues no veo el motivo — contestó sonriendo el doctor Negrin. — Y a propósito. De esas cosas que se leen en un diario, por ejemplo: "que el pueblo y el Ejército se enteraran, los balamos, yo no dije "los", sino "nos". Más adecuado para que nos asfixien fuera". Siendo lo que dije y lo que pienso "desde". "Desde fuera" y no "fuera", que no es lo mismo. Y al buen entendedor...

INGLATERRA Y ALEMANIA

Las negociaciones sobre las cuestiones planteadas por el Anschluss

Londres, 20. — Según anuncia el "Times", los técnicos financieros ingleses han de regresar hoy a Londres llamados por su Gobierno para sanar las negociaciones sobre las cuestiones planteadas por el Anschluss. Dichas negociaciones fueron interrumpidas al abandonar Berlín el señor Frederic Leith Ross, al tener

PAZ Y GUERRA Una «llar» maravillosa

DE tres días pasados en Barcelona, me traigo tres visiones, amplias y fijas: el ministro de Estado, Alvarez del Vayo, en un espacio, cuatro bombardeos concentrados en uno, y la "Llar de l'Actor Català", abierta en una torre, allá, en las faldas de Vallvidrera.

Amio Dot, amigo Alcántara, amigo Colomer: ustedes, creyéndome un personaje oficial, o un hombre dentro de la circulación decorativa, me presentaron un Libro de Honor para que inscribiera una frase. Ese ejercicio improvisado debió ser después, cuando, terminada la visita, me llevaba, en los ojos y en el cuerpo, un lecho suntuoso; para los ojos los cuadros y las cornucopias y las viejas estampas, para las manos el agua corriente y placentera y las sedas de los sofás y de las cortinas. Aquellos hombres y aquellas mujeres, pasaron por la vida, teniendo, en la figuración escenográfica, lujos efímeros de quita y pon, y en la realidad, un piso mediocre, con humildades auténticas o con modestias distrazadas. Unas veces declamaron entre los dorados de los Luises, o entre las recias ascetismos medioevales o en salones isabelinos o contemporáneos, y, pasado el fingimiento escénico, volvían a su existencia de piso de haya y pino. Al fin, por un torbellino de la historia, llegaron a esta ventura remansada de "La Llar de l'Actor Català", donde pueden repetir, auténticamente, los aros de Segismundo, despertando entre telas y brocados. Ya no serán cómicos, ya no sentirán, patéticamente, la distancia que separa el recitado de la certeza, ya no percibirán el dolor de hallarse con las durezas de la vida después de haber pasado por la ilusión de los telones. Aquella torre será suya, suyas las pinturas, suyas las mesas chinas, suyo el comedor de roble, suyas las viejas consolas y los candelabros suntuarios y los espejos severos y misteriosos y el dormitorio patricio. Suyos, en principio, y de todos. Suyos porque él los goza en permanencia y de todos porque todos se lo dieron.

Si me preguntaran: ¿qué es la Revolución?, respondería: esto, "La Llar de l'Actor Català". Lo que era individual es colectivo, lo que gozaba un negociante, sirve para el grato reposo de veinticinco artistas, lo que estaba cerrado, está ahora abierto, lo que pertenecía a un joyero que lo logró, estrujando la veracidad de los ricos y la coquetería de las meretrices costosas, es hoy de la Nación que lo cede a los que habiendo sido todos, o casi todos, capitanes de arte, llegaron a él como naufragos. Una vez, Ignacio Iglesias, pensó en los viejos, sin trabajo y sin pan. No pensó en los actores viejos, ni menos en que podría llegar un año rojo e igualitario, en que los viejos tomarían posesión de las casas de los ricos que nunca compadecieron a los viejos. "Els vells", ya no pueden representarse por anacrónicos, y si esos actores de la quinta de Vallvidrera, los llevaran a escena, ya no sentirían la ternura de Ignacio Iglesias, porque sabrían que ellos, viejos, hallarían, terminada la obra, su dormitorio confortable y el comedor colectivo.

Recuerdo que, en mi juventud, yo decía: No queremos la igualdad de las blusas, sino la de las levitas. Pedíamos esa igualdad de la torre de los actores catalanes. Que vean todos que no aniamos falansterios, sino lo suntuario compartido. Que se perciban de que nuestra revolución tiene un sentido que supera la caridad cristiana, derivando hacia los comunismos comprensivos, donde se hermanan lo aristocrático y lo humano. Porque esa "llar" es aristocracia. Cuando se visitaba el monasterio de Sijena, en Aragón, o el de nuestro Pedralbes, el patio gótico, las monjas blancas, los escudos heráldicos, hacían pensar que aquello era el apareamiento de la religión con la aristocracia. Pero había en esos monasterios un egoísmo y un orgullo de mujeres que deseaban ganar el cielo porque sabían que ya habían ganado la tierra. En "La llar de l'Actor Català", todo egoísmo y todo orgullo están sellados, y, en la nobleza del ambiente se abre la sencillez revolucionaria.

Amigo Dot, amigo Alcántara, amigo Colomer: en un tiempo se dijo que lo más revolucionario en nuestra tierra, era tener buen gusto. Frase de esteta... Admitiéndola, ustedes han sido los revolucionarios integrales, cruzando la belleza con la igualdad, la revolución con la tradición, lo justo con lo decorativo, como así cumplía frente a nuestro Mediterráneo, bajo este cielo que rechaza la fealdad después de haberse hecho una revolución para ir hacia la justicia. Porque esa "llar" maravillosa que ustedes han creado, no puede ponerse bajo la advocación de Palestina, tierra de los Mesías sucios, sino de Grecia, y, dentro de Grecia, de Atenas y no de Esparta.

MARIO AGUILAR

¡Maestro! Si quieres evitar que los niños que están a tu cuidado, cuando entren y salgan de las escuelas, no sean atropellados, enséñales a circular por las vías de la ciudad. Adquiere, para facilitar tu labor, un ejemplar del Reglamento Gráfico de Circulación.

noticia de que el Reich se negaba a reconocer las deudas de Austria.

Londres, 20.—En los círculos oficiales británicos se confirma la próxima llegada a Londres de la misión económica financiera alemana con objeto de proseguir las negociaciones empezadas en Berlín por el señor Frederick Leith Rose sobre diversos problemas que plantea la unión de Austria y Alemania. Como se sabe, la negativa del Gobierno alemán de reconocer las obligaciones contraídas por el ex Estado austriaco, fué la causa de que se interrumpieran las negociaciones.

CATASTROFE FERROVIARIA

Se ha registrado en los EE. UU., resultando 50 pasajeros muertos y 65 heridos

Chicago, 20. — En las cercanías de la localidad de Saugus, al Este de Miles City, en el Estado de Montana, el expreso "Olympian" cayó al río. A consecuencia del accidente hay que lamentar una veintena de muertos y numerosos heridos.

Miles City, 20. — El balance actual de la catástrofe del rápido "Olympian", es de 29 muertos, y 65 heridos.

Se cree que hay todavía unos cuarenta muertos entre los vagones sumergidos. Según han manifestado unos encargados del servicio de salvamento, las aguas arrastraron a siete víctimas.

Miles City (Estado de Montana), 20. — La Compañía del ferrocarril ha declarado que sobre 160 pasajeros que conducía el tren siniestrado, 50 murieron o se ignora su paradero, 65 están heridos y unos 45 están sanos y salvos.

LA C. I. DEL TRABAJO

Acuerda no establecer distinciones entre los trabajadores de determinadas razas o confesiones

Ginebra, 20.—La Conferencia Internacional del Trabajo adoptó esta mañana, sin oposición, el proyecto del señor Jouhaux, delegado de los trabajadores franceses, invitando a todos los miembros de la organización internacional del trabajo a aplicar bajo un principio de igualdad el trato a todos los trabajadores y a renunciar a toda medida de excepción que tendiera especialmente a establecer distinciones con respecto a trabajadores de determinadas razas o confesiones, para su admisión en cargos públicos o particulares.

EL TERRORISMO EN AUSTRIA

Más de 50.000 austriacos en los campos de concentración

París, 20.—A propósito de la situación en Austria, el periodista derechista Dormesson dice en el "Figaro" que más de 50.000 austriacos han sido enviados a campos de concentración desde el 12 de marzo, siendo sometidos en su mayoría a trabajos forzados. Un régimen de terror rige en Austria, en el cual las delaciones y el espionaje tejen una red alrededor de todos los hombres de sentimientos patrióticos o liberales. Por otra parte, el coste de la vida aumenta cada día a causa de la baja de la moneda y también por la cantidad de artículos de todas clases que los alemanes se llevaron de Austria. En efecto, no solamente se apoderaron de las divisas extranjeras, de los metales preciosos y joyas, sino también de otros muchos géneros de los que necesita la industria.

VIAJE COMENTADO

El del Embajador de los EE. UU. en Londres, a Washington

Nueva York, 20.—El "Daily News" da cuenta de las conversaciones telefónicas que ha tenido uno de sus redactores con el señor Kennedy, embajador de los Estados Unidos en Londres y que viaja actualmente a bordo del trasatlántico inglés "Queen Mary".

El embajador desmiente que el objeto de su viaje sea otro que asistir a la entrega a su hijo del diploma de la Universidad de Harvard y añadió: "Toda vez que voy a Washington, es muy natural que tenga conferencias con el Departamento de Estado y con el Presidente Roosevelt al que veré probablemente el próximo viernes".

Como se recordará, los rumores circulares aseguraban que este viaje era debido a las negociaciones del nuevo tratado que ha de concertarse entre los Estados Unidos y la Gran Bretaña en substitución al tratado comercial a punto de expirar.

También se supuso que tenía por objeto tratar de asuntos relacionados con el desarme y con la solución del problema de las deudas de guerra.

Añade el periódico que, de todos modos, es muy significativo que el hijo del Presidente, James Roosevelt, retrasó su entrada al hospital donde ha de sufrir una pequeña operación quirúrgica, con objeto de poder recibir al señor Kennedy a su llegada hoy a Nueva York.

El Presidente Roosevelt, que se encuentra actualmente en Hyde Park, regresará a Washington a fin de semana con el fin de recibir al embajador.

EL PROBLEMA CHECO

Reunión de representantes de la coalición gubernamental

Praga, 19.—El presidente del Consejo, señor Hodza, reunirá en la semana próxima a los representantes de la coalición gubernamental, con el fin de comunicarle las impresiones recibidas sobre los asuntos en curso de un interés nacional. Asistirán a dicha reunión por los elementos agrarios, el diputado Rudolf Febrai, y presidente del partido y el Senado, señor Donat Vira, delegado del partido socialdemócrata; el diputado señor Hampel, presidente del partido; el diputado Weissner, por los nacionalsocialistas checos; el senador Kloufac, presidente del partido y el senador Klouda, por el partido populista nacional, senador Rudniokti, por el partido de los artesanos el diputado Pekárek, y el senador Thor por el partido de unión nacional el senador Hatuser.

EL PROBLEMA DE PALESTINA

Prosigue la actividad de los terroristas

Jerusalén, 19. — La actividad de los terroristas de Palestina va dirigida actualmente contra los poblados árabes, a fin de obligar a los habitantes de los mismos a aprovisionar a las bandas armadas e impedir que las delecten a la policía. En la región de Bassa El Falik, se ha descubierto el cadáver de un habitante acribillado a balazos. En el pueblo de Kirbet Gazaza, los terroristas dieron muerte a la mujer de un campesino, bajo sospechas de haber proporcionado informes a la policía.

En otros lugares han sido muertos siete árabes.

En plena calle se ha cometido un atentado contra el alcalde de Tiberiades.

Estas continuas agresiones preocupan vivamente a la población, especialmente en Naplouse, donde se señala un éxodo de los habitantes hacia el centro de la población. En Bita los habitantes tuvieron que defenderse con las armas en la mano contra los terroristas, que se vieron obligados a huir.

En un encuentro junto a la frontera norte, fueron muertos dos terroristas, resultando otros varios heridos.

LAS ELECCIONES IRLANDESES

Triunfo de De Valera

Dublín, 19. — Los datos conocidos a primera hora de esta tarde sobre el resultado de las elecciones en Irlanda, daban cincuenta y seis puestos a De Valera; veintiocho a Cosgrave; cuatro para el partido laborista y seis para los independientes. El escrutinio continúa.

Dublín, 20. — Los últimos resultados conocidos de las elecciones, son los siguientes: De Valera, 65 puestos. Cosgrave, 37. Independientes, 7. Laboristas, 5.

De Valera cuenta pues, en lo sucesivo, con una victoria absoluta sobre los demás partidos, y a menos que pierda un cierto número de puestos en la circunscripción, cuyos resultados no son todavía conocidos, obtendrá muy probablemente una mayoría de doce puestos sobre los partidos de la oposición.

Por el momento, De Valera gana ya seis puestos, cinco de los cuales pertenecían a los laboristas.

Dublín, 20.—Desde ahora puede darse por descontado el triunfo electoral del partido de De Valera, ya que no es fácil que los resultados de las circunscripciones puedan alterar los datos conocidos hasta el momento que otorgan a De Valera una mayoría de doce puestos sobre los partidos de oposición. Por el momento, es seguro que De Valera tiene un aumento de seis puestos, cinco de los cuales han sido arrebatados al grupo laborista.

Dublín, 20.—Se conocen los siguientes resultados de las elecciones generales llevadas a cabo el sábado en Irlanda.

El partido de De Valera obtiene 71 puestos, lo que le da una mayoría de 30 votos y dispondrá de la mayoría absoluta.

LA LEY DE NEUTRALIDAD

La revisarán las Cámaras norteamericanas

Washington, 19. — El presidente de la Comisión senatorial de Asuntos Exteriores, señor Pittman, ha recibido a los periodistas, a los que ha declarado que en la próxima sesión legislativa del Congreso, ambas Cámaras serán llamadas a revisar la ley de neutralidad.

EN ITALIA FALTA TRIGO Y PAN

Pero los italianos que Mussolini envía a morir en España, no se sublevarán

Roma 20.—La cuestión del pan preocupa al Gobierno, el cual reunirá el próximo 2 de julio la Corporación de cereales, bajo la presidencia de Mussolini, para tratar de la falta de trigo y de la probabilidad de mejorar la fabricación actual del pan, que es muy mala. Agencia España.

EL MINISTRO DE ESTADO

Recibe la visita del jefe de la heroica División 43

El ministro de Estado, señor Alvarez del Vayo, recibió ayer por la mañana la visita del teniente coronel Beltrán, jefe de la heroica División 43, el que ha querido, personalmente, en nombre propio y de su unidad, expresarle su gratitud y reconocimiento por el celo con que todas las autoridades diplomáticas y consulares de España afectadas, habían asistido a la 43 División en su evacuación y en su paso al territorio leal.

El ministro, después de manifestar que no habían hecho sino cumplir con un elemental deber, ofreció al teniente coronel Beltrán trasladarle directamente los sentimientos de la 43 División.

ORDEN PUBLICO

DIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD

NOTA DE LA DIRECCION GENERAL SOBRE LA CENSURA

En la Dirección General de Seguridad, facilitada ayer a mediodía, la siguiente nota a los periodistas:
"La Dirección General de Seguridad, viene observando que por parte del público en general y de una manera muy particular de los organismos políticos, no se cumplimentan las disposiciones que en materia de censura en Prensa encierra el artículo 39 de la ley de Orden Público.

DENUNCIAS

Ha denunciado a la Policía Benito García Alba, que en su domicilio de la calle de Fomento, núm. 20 se había realizado un robo de importancia, "in que de momento pudiera valorarse el sustrato.
Ha denunciado Carlos Albardane que entregó para su arreglo un reloj a Rafael Costa Masllorens, sin que le haya sido devuelto. Según manifestaciones del denunciante, el valor es de 18.000 pesetas.

DETENCION DE DOS ACAPARADORES

Constante Vidal Santos y su hermano Román, han sido detenidos por acaparamiento de hierres, vinos y aguas minero-medicinales. Al Constante le han sido ocupadas, además, 13.280 pesetas, y a su hermano, además de varias alhajas de valor, una importante cantidad de metalco.

DETENCION DE VARIOS MENORES

Ha sido puesto a disposición del Tribunal Tutelar de Menores, el conocido desculador y vago Jesús Blas Alonso.
Por la Policía han sido detenidos los menores Bartolomé Pascual Agost y Juan Bosch Vallbe, acusados de un delito de robo.
Hermenegildo Ortega Guerrero, Francisco Sánchez Carrión y Alfonso Benet González, menores de edad, fueron detenidos por dedicarse a la lucrativa ocupación de desvalijar bolsillos de las prendas de vestir de los aficionados a la natación, en Piscinas y Sports.

LA COMISION POPULAR DE AYUDA A LOS FRENTE Y LA CAMPAÑA DE VERANO

El Socorro Rojo de Cataluña ha hecho entrega de 10.000 pesetas a la Comisión Popular de Ayuda a todos los Frentes, para aumentar el fondo inicial de ésta y para desarrollar rápidamente la campaña de verano por ropa para los combatientes de la Libertad.

INAUGURACION DE UN CURSO DE TRANSFUSION DE SANGRE

Entre los inscritos figuran médicos, farmacéuticos, enfermeros y practicantes

Ha empezado en el Hospital General de Cataluña el curso de transfusión de sangre que preside el doctor Ricardo Moragas, jefe de dicho servicio en el Hospital. Este curso ha despertado gran interés entre las personas interesadas en conocer la técnica de la transfusión, lo cual se ha visto traducido en una matrícula numerosa (pasan de cincuenta los inscritos) que ha sobrepasado, de mucho, la asistencia prevista.

Entre los alumnos inscritos hay médicos, farmacéuticos, enfermeros, practicantes de los Hospitales civiles y militares y demás personal de varias instituciones dependientes de la Dirección General de Asistencia Social. A fin de que la matrícula, excesivamente numerosa, no perjudique la eficacia del curso, los alumnos han sido distribuidos, según su preparación, en cuatro secciones que alternan las prácticas de diferenciación de los grupos sanguíneos con la asistencia a las transfusiones que diariamente vienen haciéndose en el Hospital. De este modo, sin aglomeraciones todos los alumnos adquieren los conocimientos indispensables a quien quiera poseer la técnica de la transfusión de sangre. Dado el alto interés que ha despertado este curso, se procede a la organización de otro que empezará en cuanto termine el que actualmente viene celebrándose.

ESCUELA MUNICIPAL DE MUSICA

Recital de piano y violín y sesión de Música de cámara

El próximo jueves, a las cinco de la tarde, tendrá lugar en la sala de audiciones de la Escuela Municipal de Música (Bruch, 110), un recital de piano y violín a cargo de Mercedes Guzmán, pianista, y Enrique Ribó, violinista, organizados por la Asociación de Estudiantes de la Escuela Municipal de Música, con motivo de la Fiesta del Libro.

EL COMISARIO GENERAL DE INGENIEROS EDMUNDO DOMINGUEZ, DISERTO SOBRE LA U. R. S. S.

En el local destinado al Hogar del Soldado, del Cuartel Lepanto, Edmundo Domínguez, comisario general de Ingenieros, desarrolló una interesante conferencia sobre la Unión Soviética, basándose en las impresiones recibidas en su reciente viaje a dicho país. Presidieron el acto la oficialidad y comisionados.

En la conferencia del conferenciante el Sr. Domínguez, al dar a conocer, en estos momentos por los cuales atraviesa nuestro país, siempre resultan agradables e interesantes las lecciones que nos brinda la U. R. S. S. El camarada Domínguez expuso con entera sinceridad la actual situación del país de

EPILOGO DE LA SEMANA DEL LIBRO

LOS ACTOS CELEBRADOS EL DOMINGO

Mitin del Libro en el C. A. D. C. I.

En el salón de actos del Centre Autonomista de Dependents del Comerç i de la Industria se celebró el domingo el mitin del Libro.

Asistió al acto numeroso y selecto público. El amplio local aparecía engalanado profusamente con banderas y pancartas alusivas.

Abrió los parlamentos el secretario general del CADCI, don Pedro Aznar, quien exaltó los valores culturales de nuestro pueblo y el heroísmo de la lucha que sostenemos contra los invasores. Habló del libro como arma de combate contra la ignorancia y contra los que tratan de sojuzgar las conciencias manteniéndolas en el obscurantismo.

Terminó su discurso haciendo votos por la victoria republicana.

Seguidamente habló el soldado Luis Luque en representación de los luchadores del frente. Su parlamento, vibrante y emocionado, fué saludado con grandes aplausos y vítores a la República y a sus combatientes por el público.

Por los Amigos de la Unión Soviética, hizo uso de la palabra Pablo Balcells, quien remarcó la huella indeleble que para las conquistas de la civilización han dejado en la historia de los pueblos las enseñanzas que se aprenden en los libros.

Finalmente, don José María Francés pronunció breves y acertadas palabras en nombre de la Agrupación Profesional de Periodistas.

Resumió los discursos don Pedro Aznar, quien afirmó otra vez que las armas republicanas necesitan la victoria, que alcanzarán para salvar la civilización y la cultura.

Por la tarde, en el mismo salón de actos del CADCI, se celebró un festival popular.

El espectáculo "Aurora Roja" alcanzó un señalado éxito.

El secretario general del CADCI, don Pedro Aznar, hizo el ofrecimiento del lote de libros que la entidad dedica a los heroicos combatientes republicanos, haciendo entrega de las obras al representante del Comisariado General del Ejército, don Crescenciano Bilbao.

Finalizó el festival con la actuación de la eminente diva María Espinait, que fué aplaudidísima.

Asistieron al festival numerosos representantes del Ejército Popular, que fueron objeto de vivas demostraciones de simpatía.

Un ramo de flores, ofrecido por el CADCI al Ejército Popular, fué llevado al terminar el acto, y en nombre del subcomisario, Crescenciano Bilbao, al monumento del doctor Martí y Juliá en ocasión del aniversario de su traspaso.

INAUGURACION DE LA BIBLIOTECA POPULAR DE ESPARRAGUERA POR EL CONSEJERO DE CULTURA, DON CARLOS PI Y SUÑER

El domingo, por la tarde, tuvo lugar la inauguración de la Biblioteca Popular instalada por la Generalidad en Esparraguera. Ocupa un edificio construido para dicho objeto y amueblado con muy buen gusto. Al acto asistieron el consejero de Cultura, Carlos Pi y Suñer; el subsecretario, Ramón Frontera; el director general de Enseñanza, Javier Casademunt; el director del Servicio de Bibliotecas, Jorge Rubió; los comisarios del Batallón de Transmisiones, Ginés Alonso y Agustín Bertrán; el alcalde de la ciudad, Agustín Jorba, acompañado por el Ayuntamiento en corporación, y representantes de las organizaciones políticas y sindicales.

Abrió el acto la consejera municipal de Cultura Francisca Monné, que ofreció la Biblioteca a la Generalidad en nombre de Esparraguera. A continuación, el consejero de Cultura, Carlos Pi y Suñer, glosó la significación del acto en un discurso en que destacó la potencia de iniciativas creadoras de nuestro pueblo, que las siente como un afán de perfeccionamiento que puede ponerse como ejemplo de una forma futura de democracia cimentada en un ideal de elevación espiritual que asegure la confianza en Cataluña y sus destinos. Finalmente cerró el acto el alcalde, Agustín Jorba, con palabras de gracias a los asistentes y al Gobierno de la Generalidad.

Una vez acabó el acto, los asistentes visitaron la instalación hecha en la plaza con motivo de la Fiesta del Libro. Ya por la mañana, como iniciación de la Fiesta del Libro, se había celebrado un acto de confraternidad entre el pueblo de Esparraguera y un batallón expedicionario.

EL ACTO ORGANIZADO POR EL COMISARIADO DE LA INSPECCION GENERAL DE LOS C. R. I. M. VIBRANTE ALOCUCION PRONUNCIADA POR EL SUBSECRETARIO DE DEFENSA, CORONEL CORDON

Prosiguiendo la labor cultural organizada por el Comisariado de la Inspección General de los CRIM, en honor a los reclutas de los reemplazos 1926-25, con motivo de la Semana del Libro, se efectuó el domingo, en uno de los campos aludidos, un importante acto, al que asistieron el subsecretario del Ejército de Tierra, coronel Cordon; subcomisario general, Inestal; inspector general de los CRIM, teniente coronel Marengo, comisario de la Inspección, Joaquín Almedros; comandante Manrique; comisario del CRIM, número 16, Solé, y gran número de oficiales y comisarios.

El acto dió comienzo con unas breves palabras del comisario del Campo, camarada Piñol, quien explicó el alcance cultural del acto que iba a celebrarse. Acto seguido, el secretario general de las AUS y publicista Pablo Balcells, dirigió la palabra a los soldados. No ocultó su emoción al dirigirse por primera vez en un acto semejante a los soldados de nuestro Ejército Popular. En esta atención que se prestaba a las cosas de la cultura, por los mandos y comisarios, veía el camarada Balcells el fundamento más sólido de nuestro porvenir y de nuestra victoria. Se refirió des-

pués a las gestas de transformación heroica de Méjico y la U. R. S. S., demostrando que el triunfo de sus revoluciones se debían precisamente a que habían tenido como base un afán por la cultura, para salvarla y superarla. Pablo Balcells fué muy aplaudido al terminar su disertación.

Seguidamente, Antonio Ruiz Vilaplana, que recientemente se ha incorporado a nuestro Ejército Popular, saludó a los reclutas como un soldado más, y se expresó en términos de admiración ante el amor por la cultura que sienten los soldados de la República y el interés de ésta para acrecentar más este amor. Contrastó este aspecto de nuestra España con el odio que por todo lo que significa cultura existe en la zona fasciosa sometida al yugo del fascismo internacional, y refirió numerosos casos que revelan esa misera comprensión de los que fué testigo durante su permanencia en Burgos. Terminó manifestando que estaba seguro de que la República triunfante conduciría al pueblo por las sendas de la Paz, del Progreso y de la Cultura.

Acallados los aplausos, hizo uso de la palabra el gran escritor catalán Pous y Pagés, cuya presencia entre los reclutas fué acogida con grandes muestras de simpatía.

Previa salutación en el idioma español dirigido a todos los reclutas, Pous y Pagés recordó la gesta heroica del gran pueblo madrileño en el memorable 6 de noviembre para establecer que en estos momentos también graves, pero no insuperables, Cataluña y Levante vuelven por los fueros de la República cumpliendo brillante y heroicamente con su deber. Hace constar que en el pueblo español, en el pueblo catalán, cuando se discuten o juegan intereses sagrados como son los de la libertad y la independencia, como son los de su personalidad y su cultura, no existen los cobardes. Refiriéndose concretamente a Cataluña, recuerda las gestas heroicas de las que tan abundantemente enriquecen su historia, y hace patente la trayectoria de independencia y democracia seguida por los pueblos iberos.

Afirma rotundamente que Cataluña y España saldrán triunfantes de la ruda prueba a que les han sometido la barbarie y la incultura de los países totalitarios. El fascismo es la negación absoluta de los altos valores espirituales de los pueblos, de sus derechos raciales, de la libertad y del progreso, y nuestro pueblo, amante en gracia a su recia personalidad, de esos conceptos, que son la esencia viva de su propio ser, lucha y sabrá luchar hasta vencer, para que no le sean cercenados.

Elogia el acto contenido en esa fiesta, en la cual se hermanan las armas con los libros, y afirma que este acto es uno de los múltiples ejemplos que reflejan exactamente el espíritu creador de nuestra raza. Termina con un viva a la República, que es contestado con entusiasmo.

El subcomisario general, camarada Inestal, saluda a continuación a los nuevos soldados que van a participar en la gran tarea histórica de garantizar la independencia patria, y les recuerda que si ayer fueron forjadores de la personalidad ibérica por mediación del trabajo, y volverán a serlo mañana, superándose constantemente, hoy son soldados de un pueblo que aspira a continuar su ruta hacia el progreso que amenazan estancar las ambiciones desmesuradas de los países totalitarios. Glosa el significado emotivo de esta fiesta, en donde se refleja la potencialidad cultural de nuestro pueblo, y recuerda a los nuevos soldados, templados en las luchas sociales, que si el fatalismo histórico nos obliga a la guerra, debemos hacer esta guerra con la mayor fe en nuestros propios destinos, porque es a base de la victoria como podremos regirlos de cara al bienestar y la felicidad colectiva. Termina con la seguridad de que todos, firmes en sus puestos, sabrán unirse a los demás combatientes para arrojar de nuestro suelo a los invasores.

En último término el subsecretario del Ejército de Tierra, coronel Cordon, dirige un saludo a los soldados, en nombre propio y del ministro de Defensa Nacional y presidente del Consejo de ministros doctor Negrín. (Aplausos).

Dice que muchos afirman que son innecesarias las palabras y útiles los hechos. Considera que en estos casos son importantes las palabras, cuando al compás de las mismas caminan los hechos. Son útiles, cuando sirven para glosar, para resumir lo que es y significa la cultura, los libros, el pensamiento humano, en suma, que en alas de los ideales de amor, libertad y justicia, conducen a los pueblos hacia el progreso.

Se refiere al contenido espiritual de este acto, que es, en esencia, el contenido intrínseco de la República, que aspira, por los caminos de la superación, a la felicidad de todos sus hijos.

Destaca, oportunamente, la diferenciación inconfundible que separa al fascismo de la democracia. Lo primero, negación absoluta de todo lo humano, conduce hacia el abismo. Lo segundo, basándose en la cultura, se eleva hacia la civilización y el progreso. De ahí nuestra inmortalidad y la seguridad de nuestra victoria.

Citó algunos pasajes del magno discurso del presidente del Consejo, que reafirman sus manifestaciones, y dijo a los nuevos reclutas que para que los altos valores de la cultura hispana no desaparezcan, es necesario defender, con las armas en la mano, nuestro derecho a poseerlos. Tenemos la seguridad de la victoria y hay que acelerar el luchando con el máximo entusiasmo. Resistir hoy, como resistió ayer, es garantizar más aún lo que indudablemente es seguro. Por la cultura, por la independencia de España, por la libertad de todos los pueblos, soldados de la República, honrad los fusiles y las bayonetas que van a entregaros, porque al honrarlos defendéis la Patria vuestros derechos y el inmenso contenido espiritual de nuestro pueblo. ¡Viva la República!

El magnífico discurso del coronel Cordon fué ovacionado por los soldados, mientras era interpretado el Himno Nacional.

Después de la cena los reclutas fueron obsequiados con una sesión de cinema, en plena Naturalza.

DIVERSIONES VARIAS

GRAN TEATRO DEL LICEO

TEMPORADA OFICIAL DE ARTE LIRICO

Hoy martes, 21 junio 1938, tarde a las cuatro y media:

LA REVOLTOSA

(de Chapt)

por Matilde Martín, María Téllez, María Zaldivar, Pedro Terol, Pablo Gorgé y Antonio Palacios

BOHEMIOS

(de Vives)

por Conchita Panadés, Ricardo Mayral, Pablo Gorgé y Antonio Palacios
Maestro director: Ramón Gorgé
Escenificación de Eugenio Casals

Jueves próximo, tarde:

LAS GOLONDRINAS

que cantarán los ovacionados Conchita Panadés, Matilde Martín, Marcos Redondo y Antonio Palacios

FRONTON NOVEDADES

Hoy tarde, a las 3'45, a pala: QUINTANA IV-BEGONES contra AZURMENDI - PEREA

FRONTON TXIKI-AIAI

Hoy tarde, a las 3'30: ALEGRIA - MARY contra NATI - TONI

EMISION DE NUEVOS SELLOS CONMEMORATIVOS DE LA SEGUNDA GUERRA DE LA INDEPENDENCIA

En la última reunión celebrada por el Comité Asesor e Interventor de la Agencia Filatélica Oficial, se ha acordado la emisión de dos nuevos sellos, conmemorativos uno de ellos de la gesta heroica de la 43 División y en homenaje, el otro, a los trabajadores de Sagunto.

Dada la finalidad de estas dos emisiones se ha acordado igualmente lanzar un crecido número de sellos de los valores más corrientes en el franqueo de la correspondencia.

Así la emisión conmemorativa de la gesta de la 43 División constará de un millón de sellos de 0'25 pesetas y de una cantidad igual de 0'45 pesetas.

Y la de homenaje a los trabajadores de Sagunto, de iguales cantidades de los valores 0'45 pesetas y 1'25 pesetas

El día 15 de los corrientes se ha puesto a la venta una emisión de sellos de Montserrat con sobrecarga aérea, cuyos valores y cantidades emitidas son los siguientes:

- De 0'50 pesetas, 75.000.
De 1'00 pesetas, 90.000.
De 1'25 pesetas, 100.000.
De 1'50 pesetas, 90.000.
De 2'00 pesetas, 60.000.

EL DIA GRAFICO

REDACTADO, CONFECCIONADO Y ADMINISTRADO POR TRABAJADORES CONSTITUIDOS EN COOPERATIVA, MERECE SER DIFUNDIR

SEA USTED LECTOR DE

EL DIA GRAFICO

Muebles de ocasión COMPRA Y VENTA Muntaner, 18, Tel. 31187

COMADRONA CIRUJANA, HOSPEDAJE 5 EMBARAZADAS. Consulta gratis, HOSPITAL, 70, 1.º Teléf. 18251

Defiéndase usted DE LA TEMIBLE APOPLEJIA



(FERIDURA)

PARALISIS ARTERIOESCLEROSIS demás enfermedades derivadas de una deficiente circulación de la sangre, tomando el antiguo específico vegetal

Antiapoplético Berdaguer

el cual evita y cura dichas dolencias MILLARES DE CURACIONES!

En farmacias. Pida prospecto al Laboratorio, Calle Sepúlveda, 172, pral. Teléfono 31137, Barcelona

Señoras y Señoritas

Modista Se cortan y prueban vestidos, abrigos, etcétera, por cinco pesetas, en c. Badal, 143, principal, tercera (Sans)

Motores eléctricos vendiendo, compra, de ocasión, ROSELLON, 307. Teléfono 74175

Radio, Instrumentos Fonógrafos, Pianos Plazo, Cambio, Alquiler, New-Phone. ANCHA, 35 - 37

Advertisement for LADILLAS, featuring a microscope and text: NO MAS LADILLAS... MOTALADILLAS LADISAN... INGLESA DE BARCELONA

ANUNCIENSE Ud. en "EL DIA GRAFICO"

Advertisement for BANDERAS de todos los países, EL INGENIO - Raurich, 6, Teléfono 15086

los Soviets, nación que ha tenido que sufrir, como nosotros, los vejámenes del fascismo internacional, y que sólo ha triunfado a costa de una gran disciplina en el Ejército y en el trabajo.

La conferencia revistió el carácter de lección ocasional, ya que en los momentos que vivimos todo cuanto tienda a elevar la moral del Ejército es digno de encomio y de la mayor consideración.

Dr. O. CARULLA Vías Urinarias. Unión, 10 De 11 a 1 y de 4 a 9

Administración: Muntaner, 49 - Teléfono 37325.
 Delegado comercial: Teléfono 37334.
 Redacción: Pasaje de la Merced, 8.
 Teléfonos: 37313 y 37305.
 Información: Teléfono 37327.
 SUSCRIPCIÓN: 7 PTAS. al MES
 NUMERO SUELTO: **30 CENTIMOS**

El Día Gráfico

DIARIO REPUBLICANO

Año XXVI Barcelona, Martes, 21 de Junio de 1938

Núm. 6.771

El Cupón de los Ciegos

En el sorteo celebrado ayer en el local del Sindicato de Ciegos de Cataluña resultaron premiados los siguientes números de todas las series: con 62'50 pesetas el 185, y con 7'50 pesetas, los números 85, 285, 385, 485, 585, 685, 785 885 y 985.

LA SEGUNDA GUERRA DE INDEPENDENCIA

EN LA ZONA DE VILLARREAL LAS FUERZAS LEALES PROGRESAN LENTAMENTE, VENCiendo LA TENAZ RESISTENCIA REBELDE, Y EN TODOS LOS SECTORES DEL FRENTE DE LEVANTE SE LUCHA CON GRAN DUREZA, DONDE NUESTRAS FUERZAS RESISTEN TENAZMENTE LA INTENSA PRESION ENEMIGA

Prosiguen las agresiones de los piratas del aire italoalemanes contra la población civil de Cartagena, Alicante, Denia, Gandía, Valencia y Barcelona

En el puerto de Barcelona fué alcanzado el mercante inglés «Thorpeboy», causando destrozos uno de los explosivos

PARTES DEL MINISTERIO DE DEFENSA

EL DEL DOMINGO

Frente de Levante.—Se lucha con gran intensidad en todos los sectores de este frente. En el de La Puebla de Valverde, los facciosos lograron ocupar las cotas 1686, 1642 y la 1676.

También se combate con dureza en Vértice Atalaya, al norte de Onda.

En la zona de Villarreal las fuerzas leales progresan lentamente, venciendo la tenaz resistencia rebelde.

Nuestros aparatos realizaron eficaces servicios de bombardeo y ametrallamiento en las líneas facciosas.

Frente de Extremadura.—El enemigo, intensamente apoyado por su aviación, ha continuado atacando nuestras posiciones del sector Peñaroya-Granja de Torrehermosa, consiguiendo llegar hasta dos kilómetros al noroeste de Peraleda de Zaucejo, en cuyo sector se combate tenazmente.

Los intentos rebeldes en dirección a los puertos de Castuera y Azuaga, han sido, a pesar de su dureza, enérgicamente contenidos.

AVIACION

Además de las reseñadas en el parte de ayer, la aviación extranjera al servicio de los facciosos, realizó agresiones sobre Alicante, Denia y Gandía.

Durante la madrugada última y la jornada de hoy ha bombardeado en varias ocasiones Cartagena, Valencia y Barcelona.

En todas estas agresiones causaron víctimas.

EL DEL LUNES

EJERCITO DE TIERRA

FRENTE DE LEVANTE.—Se lucha con gran dureza en todos los sectores de este frente, donde nuestras fuerzas resisten tenazmente la intensa presión enemiga, fuertemente apoyada por Artillería y Aviación.

Los ataques enemigos en las inmediaciones de Burriana han sido totalmente rechazados.

En el sector occidental los rebeldes modificaron ligeramente su línea, ocupando Casa del Gordo, en la zona de la Puebla de Valverde.

DEMAS FRENTE.—Sin noticias de interés.

AVIACION.—La Aviación extranjera al servicio de los facciosos ha realizado agresiones contra Valencia y Barcelona. Uno de los explosivos lanzados sobre el puerto de la última ciudad alcanzó al mercante inglés «Thorpeboy», causando destrozos. Los bombardeos ocasionaron víctimas entre la población civil.

ALOCUCION DEL GENERAL MIAJA

Les dice a los trabajadores de la retaguardia que deben hacer que Valencia sea inexpugnable

Valencia 19.—El general Miaja ha dirigido al pueblo la siguiente alocución:

«Valencianos: El enemigo ha iniciado una operación ofensiva por la zona de Levante, llegando, tras grandes y encorados combates, en los que ha sido duramente castigado, a ocupar Castellón de la Plana. Nuestro Ejército Popular reacciona vigorosamente ante estos ataques y está dispuesto a que el resto de la región levantina no sea pisoteado por las tropas invasoras. España ha de ser sólo de los españoles y para ello nuestras tropas no regatearán esfuerzo ni sacrificio.

Vosotros los trabajadores de la retaguardia, tenéis una alta misión que cumplir en estos momentos duros: Trabajar hasta rendir el máximo de producción y hacer que Valencia sea inexpugnable. Esta hermosa capital de Levante, de vieja tradición republicana, no puede ser menos que la capital de la República, donde se dijo: «No pasarán» y no pasaron. A trabajar, pues, valencianos. A vivir como las cercanías del frente exigen. La retaguardia tiene que cumplir esta misión que os expongo y además ha de vigilar a nuestros enemigos emboscados, a quienes estoy dispuesto a castigar severísimamente. El Ejército rendirá el máximo de su potencia, pero vosotros tenéis que estar a la altura de quienes os defienden de la tiranía extranjera. La victoria de la Causa republicana así lo exige». El general jefe del Grupo de Ejércitos, Miaja.

EN LA COLECTIVIDAD TELEFONICA

Se impone una disciplina inflexible y una obediencia absoluta

Valencia, 20.—La organización Telefónica Obrera de España ha dirigido a los trabajadores de Teléfonos un manifiesto en el que expone la gravedad del momento. «No se puede perder el tiempo en discusiones estériles. Es tanta la importancia del servicio telefónico, del que pueden depender en algunos casos el resultado de una batalla, que permita acudir con presteza a reparar toda línea telefónica averiada en la retaguardia o en el frente, que los que a ello se niegan no podrán continuar en la colectividad telefónica y deben ser enviados a los batallones disciplinarios o a la cárcel. Se impone una disciplina más inflexible y la obediencia más absoluta. La consigna de guerra debe ser para todos, pues de su cumplimiento habremos de responder ante nuestra patria». Firman el manifiesto la Delegación en Valencia del Comité Ejecutivo de la Organización.

Valencia, 20.—El manifiesto que ayer dió a la publicidad la organización Telefónica Obrera, afecta a la UGT, ha sido suscrita hoy por el Sindicato Nacional de Teléfonos de la CNT.

DONATIVO DE SANGRE

Lo hace la hija de un teniente coronel

Valencia, 20.—María Teresa Aizpuru, hija del teniente coronel jefe de la Tercera División de Asalto hizo ayer un donativo de 500 centímetros cúbicos de sangre.



El ministro de Estado, don Julio Alvarez del Vayo, presenciando en Gerona el desfile de los heroicos soldados de la 43 División, en la Plaza de la Independencia



El ministro de Estado, que en representación del Gobierno recibió a la 43 División en Gerona, con un niño que acudió a saludarle

EL CIVISMO VALENCIANO

Durante la alarma, en un teatro siguió la interpretación de la «IV sinfonia de Beethoven» hasta el final

Valencia, 20.—En el teatro Principal se celebró el cuarto concierto del ciclo organizado por la Orquesta Sinfónica de Valencia. La sala estaba atestada de público. Concurrió el general Miaja, cuya presencia fué acogida con vítores y aplausos, mientras la orquesta interpretaba el Himno Nacional.

Durante la segunda parte, cuando se interpretaba el último tiempo de la «Cuarta Sinfonia» de Beethoven, sonaron las sirenas de alarma. A petición del público, que permaneció quieto en sus asientos, siguió la interpretación de la «Sinfonia» hasta el final. Al terminar el concierto se repitieron los vítores y aplausos al general Miaja.

LA ARTILLERIA REPUBLICANA

Sus disparos certeros

Valencia 19.—Destaca un diario que durante el combate de Villarreal en el día de nuestro primer contraataque, la Artillería republicana puso especial interés en arriar la bandera monárquica que ondeaba en la torre de la iglesia. El episodio fué interesante. Uno de los proyectiles abatió la bandera. El parte de Artillería redactado después, dice: que de cuarenta y seis disparos, cuarenta y tres han dado en la torre de la iglesia.

EL JEFE DE LA OPOSICION LABORISTA

Desmiente que su Partido haya decidido no combatir a Chamberlain

Londres 20.—Un periódico inglés había anunciado que el Partido Laborista había decidido no molestar al Gobierno a propósito de su política extranjera no obstaculizar los esfuerzos de Chamberlain con vistas a una pacificación de Europa. Attlee, jefe de la oposición laborista, ha desmentido hoy esta información.—Agencia España.

EN EL CAMPO RIFEÑO

La tensión de los ánimos contra los facciosos se intensifica

Tetuán, 20.—Se ha producido un gran escándalo en los hospitales de esta plaza, entre los soldados indígenas heridos en la Península, cuando les fué comunicado que los que estuvieran curados habrían de incorporarse urgentemente al frente, dando por cumplido el período de convalecencia. Negáronse a embarcar ya los indígenas, alegando que habían estado ya mucho tiempo en campaña y no les habían sido pagados a sus familiares los auxilios ofrecidos.

Noticias recibidas de la cabila de Beni Ider dan cuenta de una protesta violenta, que acusa la efervescencia existente contra la recluta para las filas facciosas. Numerosos grupos de mujeres moras recorrieron los poblados gritando: «¡Se llevaron nuestros maridos y nuestros hermanos y ahora quieren llevarse a nuestros hijos a una guerra que no nos importa ni ganamos nada con ella!» Las autoridades facciosas han tomado muchas precauciones, pero la tensión de los ánimos parece inquietante la situación en el campo rifeño.—Agencia España.

Tánger 20.—En Arcila han sido detenidos tres soldados del Tercio y cuatro paisanos españoles, en el momento en que, para huir del terror fascista, salían a la mar en un bote de vela para refugiarse en Tánger. Fueron denunciados por un moro dueño de una pequeña fonda de Arcila.—Agencia España.

EN MADRID

Vista de la causa contra acusados de espionaje y alta traición

Madrid, 20.—Durante el día de hoy se continuó la vista de la causa contra los 193 detenidos acusados del delito de espionaje y alta traición. La sesión de hoy se dedicó a continuar los interrogatorios de los principales encartados, informando las respectivas defensas.